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Egy szám 6 krajczár. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. V*l* */

Budapest, ápr. 3.
Görögország magatartására vo­

natkozólag a konstantinápolyi megállapodásokkal 
szemben jelentékenyen eltérők a tudósítások. Az 
egyik szerint a görög kedvezőleg fogadta a javas­
latokat, a másik szerint Kum und orosz vissza­
utasította a porta legutóbbi javaslatait. Ezzel ter­
mészetesen nincs az mondva, hogy a nagyköve­
tek által utóbb megállapított határvonalat is elve­
tette, s még ez esetben sem lehetne a görög 
kormány e magatartását ma még komolyan venni. 
Athénben még mindig bizakodnak ugyan Angliá­
ban, de csakis ebben, s az angol kormány 
Európával szemben édes-kevés morális támogatást 
nyújthat a bókebontó helléneknek.

a porta azonban készül a háborúra. Az ál­
lam nrnden segédforrását — írják a „Pol. Corr.“- 
nek — hadi czélokra használják föl. Ma hajókat 
küldtek a syriai partokra, hogy onnan katonákat 
szállítsanak Yoloba; holnap más hajók indulnak a 
Fekete-tengerre, hogy ennek partvidékeiről csapa­
tokat hozzanak. Csaknem mindennap küldenek ily 
módon katonákat Yoloba. s az arzenálban már azt 
sem tuoyák, hogy mennyi katonaság van már ed­
dig is " görög határon.

A tuniszi kérdés, mint legutóbbi fon­
tos távirataink jelezték, komoly fordulatot vett. A 
franezia kormány, mely eddig diplomacziai utón 
iparkodott a bejjel egyezkedni, most, a tuniszi 
határtörzsek támadása után fegyveresen kény­
telen Tuniszban föllépni. Az erősítéseket a 
franezia kormány a veszélyeztetett pontokra 
már elküldte s a félév óta bizonytalan tu­
niszi kérdés most már gyors megoldásnak néz 
elébe. Ma már a legmérsékeltebb lapok is, mint a 
„Journal des Dóbats“ kíméletlenül erélyes föllé­
pést sürgetnek. A mitől az olasz kormány már 
régóta fél: Francziaországfegyveres beavatkozástól, 
— az most bekövetkezett.

A német birodalmi gyűlés tegnapi 
ülésén, a munkás-biztositó-törvény “ tárgyalásának 
fvlytatása alkalmával Bismarck herczeg is fel­
szólalt. Bichter hevesen támadta meg a kan- 
czellárt, mondván, hogy Bismarck úgyis elvesz­
tette már prestigeét azon óhaját fejezvén ki, 
hogy Németország Bismarck diktatórius politiká­
jától megszabadittassék. Bismarck következőleg 
válaszolt:

Hálát adnék az istennek, ha az előttem szó­
lott urnák igaza volna, hogy prestigeémet elvesz­
tettem. A prestige nagy terhes egy dolog. Évekig 
jobban el voltam nélküle, mint legnagyobb nép­
szerűségem idejében. Én teljesítem kötelességemet, 
a többire pedig várok. Hogy a munkások a biro­
dalmi kormány támogatását visszautasitják-e, azt 
Richter ur nem tudhatja, legfőlebb csak azt, 
hogy mit akarnak az ékesszóló főkolomposok. 
Hogy miként gondolkoznak a munkások álta­
lában, , azt csak a választások mutathatják 
meg. Én a szocziális kérdést szenvedélyesség nél­
kül akarom fejtegetni, és sajnálom, hogy a párt­
kérdések annyira belejátszanak. Richter ur bizo­
nyos körök s egy magas állású személyiség közt 
folyt élénk sürgönyváltásról szólt, az utóbbi alatt 
nyilván engem értve. En ezernyi sürgönyt kapok, 
udvarias ember vagyok s mindenkinek válaszolok 
s Richter képviselő urnák is válaszolnék, ha ne­
kem sürgönyözne. Hiszen csak nem rendelhetek 
el minden távirati üdvözlet folytán rendőri nyo­
mozásokat az illetőnek politikai állását illetőleg. 
Csak nem lehetek felelős minden politikai moz­
galomért, a mely előttem nem kívánatos. De ha 
önöknek örömük telik abban, hogy engem ama 
sürgönyök miatt az antisem ita társaság 
tagjának tekintsenek, ám legyen, de kérem azo­
kat az urakat, kik rosszakaratukkal megtisztelnek, 
hogy óvják meg önmagukat az osztály-gyűlölet 
szitásától. Midőn Lasker ur a mostani politikát 
arisztokratikus politikának nevezi s a „Tribüne“, 
a Bamberger ur tulajdona, ezt kolumbusi 
fölfedezés gyanánt dicsőíti, akkor ne csodálkoz­
zanak az urak, ha az erdő azt kiáltja vissza, a mit 
ők belekiáltanak, s oly mozgalom támad, melyet 
nem akarok néven nevezni.

a „laisser-faire“ nem alkalmazható a mo­
narchiákra. Kell oltalmat teremteni a szegé­
nyek és gyámoltalanok számára. Azt aka­
rom, hogy a keresetre képteleneknek ember­
hez való létet biztosítsunk. A kormány fő szán­
déka az, hogy ama veszélyeket, melyek né­
hány nappal ezelőtt itt jeleztettek, megakadályozza. 
Nevezzék önök ezt szoczializmusnak, s akkor a 
császár kormányát azoknak lővonalába állítják, ki- 
ket Puttkammer miniszter nemrég Hasselmann- 
íélö gjilkos bandának nevezett, a ki az embere- 
két megóvja az^ éhenhalástól, az nem azonos 
amaz összeesküvőkkel, hanem ez — jegyezze 
meg Bamberger ur — praktikus keresz­
tyén s é g.

Szól ezután arról a pártszenvedélyről, mely- 
lyel a kérdést tekintik s fölemlítve az „Él Bis­
marckkal!“ — jelszót, ezt mondja: „Mielőbb más 
kanczellárt kívánok önöknek, s ha tudnám, hogy 
az én politikámat folytatja, azt mondanám neki a 
költővel: „Fiam, íme a lándzsa; az én karom már 
nem bírja.“

Lasker keményen kel ki a kanczellár 
gyűlöletes támadásai ellen s azt mondja, hogy 
épen a kanczellár az, ki minden tárgy ias kritikát 
úgy tüntet föl, mint az osztálygyülőiét szitását. — 
R amberger megjegyzi, hogy az a mód, a 
melylyel Bismarck az ellenfelek beszédeit, szavait 
elferdíti, nem vall épen „praktikus keresztyóni-

Praktikusnak talán praktikus, de annyit a 
keresztyónsóghez már ő is ért (Bamberger zsidó), 
nogy nem keresztyéni dolog. (Derültség.)

Budapest, április 3.
, A kópviselőház kórvényi bizottságá­

éi» jzs®ly G- elnöklete alatt tartott mai ülé- 
seeendr. Vécsey Tamás előadó következő köz­

érdekű kérvényeket terjesztő elő. Algyő község 
az 1879-ki árviz által elborított régi helyén akar 
maradni és Sándorházát külön kézségnek kívánja 
tekintetni. A bizottság ajánlja, hogy a kormány az 
ügyet újabb megfontolás tárgyává tegye és a ta­
pasztalatok alapján intézkedjek. A mindszenti öb- 
lözet végrehajtási kiépittetése tárgyában a miniszter 
jelenti a bizottságnak, hogy miniszteri biztost kül­
dölt ki, az a nyulgátakat felemeltető s a kisajátí­
tási élőmunkát befejezte. A miniszter felhívandó, 
hogy az érdekeltséget kötelességének teljesítésére 
szorítsa. Kolosvári czukrászok és kávésok a regále 
tárgyában kelt belügyminiszteri rendeletnek az er­
délyi részre való kiterjesztését kérik. A regále 
jog törvényhozási szabályozásának bevárására uta- 
sitandók.

Oláh-mozgalmak.
— Az „Egyetértés“ saját tudósítójától. —

Fogaras, ápril \.
Az erdólyrószi románokat most kettő foglal­

koztatja: a román királyság és a politikai akczió a 
magyar parlamentben. Nagy örömet csinált I. Károly 
királyi czime az erdélyi részi románok között; az 
összejöveteleken mindenütt hatalmas toaszt és ki­
törő öröm volt halható és látható. Egy álom be­
teljesült s ez erőt ad egy következő álomnak átál- 
modására.

A politikai akczió most forr. A kerületek 
csak úgy zsongnak a sok eszmecserétől. Partiku­
láris gyűlések tartatnak minden felé, a teendők 
iránt. Azt akarják az által elérni, hogy az eszmék 
tisztázódjanak és N.-Szebenben kész indokok küzd­
jenek egymással. Ezen partikuláris gyűlések min­
denesetre megkönnyítik a n.-szebeni munkákat. 
Annyi látható most, hogy mind a két párt erős 
és a küzdelem nagy lesz.

Akczió esetén bizonyosnak tartják, hogy kü­
lön programmot fog a népképviselet alkotni egé­
szen naczionális irányban. Tekintélyes rész köve­
teli ezt; kicsiny rósz határozottan a kormánypárt 
mellett van némi engedmények esetén.

E két kérdés nagy hatással volt egymásra. A 
román királyság kimondása befolyást gyakorol a 
románok fellépésére is. Minden esetre sokakat az 
akczió részére szerzett meg azon argumentálással: 
ha ki akarsz vinni valamit, meg kell érte küzdeni! 
A románok mostani állapota pedig tespedós.

Szt.-Pétervár, mart. 18/30.
— Az „Egyetértési1 .saját külön tudósítójától. —
Ma jöttem rá hosszas keresgélés és utánjárás 

következtében, hogy négy sürgönyömet, melyeket az 
„Egyetértés“ számára feladtam, a rendőrség lefog­
lalta. Nem lepett meg valami kellemesen a felfe­
dezés, miután oly sürgönyökről volt szó, melyek 
ép igen fontos híreket voltak közlendők. Különösen 
fájlalom azon sürgönyöm czólhoz nem jutását, me­
lyet 22-ikén adtam fel, s mely a czárnak 
azon intézkedéséről foglalt magában tudó 
sitást, melyet a regensségre vonatko zólag tett. Az 
ukázt, mely e tekintetben intézkedik, csak 3 nap 
előtt hozta a hivatalos lap (Prawitelsztwenij West- 
nik) az itteni lapok pedig csak tegnapelőtti szá­
maikban vettek róla tudomást.

!gy vagyunk tehát épen a lefontosabb hírek­
kel, melyeket visszatartanak, bár mily nehezen ju­
tott is hozzájuk a tudósitó. Lefoglalták egy más 
sürgönyömet is, melyben az uj rendőrfőnöknek 
Baranow tábornoknak ama körrendeletét közöltem, 
hogy az alantas hivatalnokok ezentúl rendkívüli 
esetek alkalmával hivatalos eljárás-szabta kor­
látokat ne ismerjenek. Ez pedig sok visszaélésre 
és önkónykedósre adand alkalmat.

Később azon, láts zólag jelentéktelen sürgönyö­
met semmisítették meg, melyben értesítettem, hogy a 
hesseni herczeg mellé adott lakájt, éjnek idején a téli 
palotában letartóztatták, mivel Londonból az a 
tudósítás érkezett, hogy az illető veszélyes nihilista

Ezen látszólag ártatlan s kicsinyes érdekű 
sürgöny elárulta volna, hogy a terrorisztikus párt 
a 13-iki merénylet sikerültével korántsem adta fel 
a küzdelmet, s hogy a ezár közvetlen közelében 
jelenleg is vannak a pártnak agitátorai. Azonkívül 
lefoglalták egy sürgönyömet — és ez már bizo­
nyos tekintetben komikus — melyben azt jelentettem, 
hogy Dolgorukij — Jurjew herezegnő gyengélkedik^ 
s attól felnek, hogy örülósi symptómák fognak nála 
kifejlődni. Tényleg a herezegnő igen beteg a me­
rénylet okozta rázkódás következtében, s még na­
gyobbá teszi a bajt az, hogy épen várandós álla­
potban van. Az orvosok félnek, hogy lelkileg nem 
gyógyul ki soha. Mások ismét azt beszélik hogy 
ez mind az udvari kamarilla müve, s olyasmiről 
is suttognak hogy a herezegnő mostani állapota 
onnan ered, mert egy önkívületi pillanatában 
az egyik palota hölgy oly szerrel telt poharat 
adott innia, mely őrültséget okozó szerrel volt teli.

Tegnap írtam, hogy itt nagy nyugtalanságot 
okoz, miszerint a lapoknak még azt is megtiltot­
ták közölni, hogy a szoczialisztikuz pörök követ­
keztében kik lettek elfogva és kihallgatva. Ma 
nagy feltűnést kelt a hir, hogy eme tilalom áthá­
gása miatt két lapot egy-egy hónapra felfüggesz­
tettek. A liberális Motvá-t és a reakczionárius St. 
Peterszpnrszkija Vjedomoszti-t érte a balsors. 
Mint a hivatalos közlöny írja, a márczius 16-án 
kelt rendeletet hágták át, mely szerint ezentúl 
meg van tiltva az ország belpolitikájáról, a perről 
és a letartóztatásokról bármit is közölni. Jellemző, 
hogy ép e két lap képviseli a kéf szélső irányt. A 
Motva igen liberális, s ez az irány, tulajdonosának, 
Polesikov ügyvédnek fizetett büntetóspónzek fejé­

ben már vagy 500,000 rubeljébe került. A Wje- 
domosti ellenben konzervativ-reakezionárius lap. 
Ez ellen a felfüggesztésen kívül pert is kezdett a 
kormány, a miért a liberális pártot igen szenve­
délyesen megtámadta.

A czár kegyencze Pobjedeneszkov, a Syno- 
dus prokurátora visszautasította a neki felajánlott 
tisztet, hogy az orosz közoktatási tárczát vállalja 
el. Nem mer hozzá fogni, mig a helyzet nem 
tisztul egy kissé. Ma legvakmerőbb dolog Orosz­
országban miniszteri tárczát vállalni. Különben 
épen ma hallom, hogy Pobjedeneszkov beteg, s a 
tárczát ezért sem foaghatja el.

A czár népszerűvé akarja magát tenni. Teg­
nap beszélték el beávatott körökben a következő 
kis történetet.

Novikow tiszt, a ki mint tudvalevő első sie­
tett a megsebesített czár segítségére, köpenyébe 
burkolta, s a téli palotába kísérte el, kevéssel reá 
visszatért Kronstadtba, állomási helyére — de kö­
peny nélkül. Köpenye visszaszarzése ez óljából irás- 
belileg folyamodott feljebbvalói utján az udvarhoz, 
a köpeny helyett azonban parancsnoka azon 
újdonságot adta át neki, hogy az uj czár 
kapitánynyá nevezte ki a gárdánál, s ren­
delte, hogy azonnal jelentse magát nála. — 
Midőn Novikow a téli palotában megjelent, 
a czár hozzá lépett s nyájas hangon mondá neki: 
„Kedves kapitány ur ! Én nem adhatom Önnek 
vissza köpenyét, melylyel boldogult atyámat oly 
nehéz órában betakarta. A köpeny tele van vér­
rel, atyám vérével, a Romanovok vérével. Az én 
szememben az drága ereklye, s helyette im egy 
dobozt adok át önnek, ennek tartalma árán ve­
gyen magának más köpenyt.“ Aztán megindul- 
tan bocsátá el a tisztet, ki a dobozban 1200 ru­
belt talált.

Leleplezések a nihilistákról és a kormá­
nyok készülő akcziójáról.

A hadjárat a nihilisták és egyáltalán a tit­
kos ' társulatok ellen elhatározott dolog, habár a 
részletekre nézve nem is történt még megállapo­
dás a kormányok között. Egy bécsi lap, a N. W. 
Tagblatt ma azon helyzetben van, hogy érdekes 
adatokat közölhet a nihilistákat illetőleg, az orosz 
kormány által a többi kormányok számára gyűjtött 
adathalmazból. Az orosz kormányt ezen emlékirat- 
féle mü készítésére Szón szándék bírta, hogy 
mentői több adattal világítva meg a nihilizmus 
veszélyességét, indokolja a kormányok közös fel­
lépésének szükségességét. Az említett lap egyúttal 
közli a Szent-Pétervárott a közös föllépés érdekében 
tervezett eljárási módozat részleteit. Közleménye igy 
hangzik:

Az utolsó merénylet hozott napfényre csak 
mindent a nihilista-szövetség szervezetéről és tak­
tikájáról. Mint már egészen biztosan tudjuk, hogy 
II. Sándornak a téli palotáig vagy Nevski-Pro- 
spect vagy a Miljonna-uton kellett haladni és pedig 
oly időben, midőn ez utakon hemzsegett a nép. Az 
utakat a bomba vetők annyira megszállva tartottak, 
hogy emberi számítás szerint a menekülés lehetőségé 
teljesen ki volt zárva. Az összeesküvők előtt most 
nem az volt a kérdés, sikerül-e a merénylet vagy 
nem, csak az képezte a kérdést, az elkövetendő 
tény kisebb vagy nagyobb áldozattal fog-e járni.

Közvetlenül a két bomba elvetése után a 
Miljonna-uton sétálok meglepett részét oly bénító 
félelem szállotta meg, hogy az első pillanatban 
egyetlen kéz és láb sem mozdult. A sétálok egy 
másik, habár jelentékenyen kisebb része, tulajdon­
képen a hombavetők tartalékja, e pillanatot arra 
használta fel, hogy a robbanás helyét teljesen 
körülzárta, egy részről, hogy meggyőződést szerez­
zen a siker felől, másrészről, hogy a félelemtől 
anélkül is didergő tömeg közt még nagyobb zavart 
idézzen elő. Ez teljesen sikerült, mert a czár kí­
séretéből csak egyesek, mint pl. D w o r z e k i rendőr­
ezredes, rohant e helyhez, hol az áldozat feküdt a töb­
biek teljesen elvesztették lólekjelentöket. A Newski- 
Prospect és a Miljonna házaiból előrohanó nép 
tömeg önkónytelen védelme alatt a szövetségesek 
csekély vesztessóggel szépen visszavonulhattak. 
Mindaz, mit a közönség haragkitörései és egyéb 
közbelépéséről beszélnek, nem egyéb mesénél. A 
merénylet a pánik ijedelemnél egyéb effektust nem 
csinált.

Riszako v elfogatása. ki állítólag a második 
bombát vetette, könnyen megmagyarázható a kö­
rülmények és a nihilisták által követelt merény­
lett taktikából. A bomba vetők közös 
rendelet szerint cselekedtek, deegy- 
szersmind bizonyos, hogy, minta 
többi viz sgálatokból is kiderült, a 
nélkül, hogy egymást személyesen 
ösmertók volna. E körülmény es a merénylet 
elkövetésére kiküldöttek nagy száma eléggé 
magyarázza, mily hatalmas a nihilizmus. Ha Orosz­
ország hivatalnokai, rendőri hadserege o s z t a 11 a- 
n ul az egyik vagy másik részen állana, egy ily 
módon insezenirozott mü lehetetlen lenne. Vagy 
lenne egy egyszerű pues véletlen sikerrel, vagy 
rendszeres palotaforradalom, mi Oroszországban az­
előtt nem tartozott a ritkaságok közé. Mind­
inkább kétségtelenebbé válik, hogy a hivatalos vi­
lág sokkal jobban is intenzivebbül fel van osztva 
a nihilisták és antinihilisták közt, mint a polgári 
osztály. Az egész úgy van szervezve, hogy adott 
alkalomkor egyik nihilista kiszolgáltatja a másikat, 
tehát az egyik pártkötelezettségből társa 
ellen árulást követ el.

Részben igy magyarázhatók meg a ezár meg­
gyilkoltatása után felfedezett aknák és dynamit 
raktárak, valamint a számos elfogatások, melyeknél 
ezúttal kevesebb baklövést követtek el, mint más 
hasonló razziáknál. Lehettek egyesek, kik szemé­
lyes becsvágyból árulókká lettek, de akadt bizo­
nyára olyan is, ki a társain elkövetett árulás foly­
tán ÜL Sándor környezetébe juthatott. Ily módon 
meg tudtak egyet-mást a nihilisták nem­

zetközi segédeszközeiről is, melyekről 
szintén lesz itt még szó.

*
Van egy körülmény, mely az orosz hatóságok 

figyelmét teljesen kikerülte, az t. i. hogy az előbbi 
r nem sikerült és a legutóbbi borzasztóan sikerült me- 
' rénylet hírét Kiew, Odessa, Lemberg, Bukarest, 

Konstantinápoly, Róma, Páris, Genf, London 
és Stockholmban sokkal hamarább kapták meg, 
mint Moszkva, Warsó, Berlin és Bécsben. A 
londoni rendőrség egy intése és egy Kon­
stantinápolyban lakó nihilista adtak arra felvilágo­
sítást. A Pétervárról úgy Moszkváról közlekedő 
legrövidebb és direkt táviró sodrony föltétlenül úgy 
halad, hogy Berlin, Bécs és Kölnnek korábban 
kell értesülnie ily fairről, mit a távolabb nyugat- 
felé fekvő helyeknek. De nem igy történt. A 
konstantinápolyi feljelentésekből kiderült, hogy 
Moszkva és Pétervárról létezett egy Kiew, Buka­
rest, Konstantinápoly. Róma, Marseilla, Páris és 
Genffel és egy másik Kronstadt, Helsingfor, Stok- 
holm, Koppenhágán át Londonnal összeköttetés­
ben álló vonalak léteztek, melyek 
az óriási kerülés daczára gyor­
sabban és biztosabban funk- 
ezionáltak, mit az összes 
közép-európai távirdai hálózat. A ti­
tok, mint állíttattak fel a vonalok, még mindig 
nincs megfejtve. Miután London, Páris, Genf és 
Brüssel a nihilisták szempontjából oly helyek, 
melyeknek az ily faireket legkorábban megtudni 
érdekükben áll, e fent leirt összeköttetés nagyon 
jól volt megválasztva. Miután a középeurópai táv­
irdai hálózat oly sűrűn van ellepve állomásokkal s 
a forgalom oly élénk, hogy egy titkos vonal fel­
állítása már ezért is, de a hivatalnokok miatt is 
sok nehézséggel járt volna, eléggé meg van ma­
gyarázva, hngy a nihilisták miért választották a le­
irt vonalat.

a déli vonal volt az, mely csomó-pontról 
csomó-pontig a nihilizmus barátai által elfoglalva, 
a levelezési szolgálatot közvetítette. Egy még csak 
megtörténendő esemény előbb Paris, Róma, Lon­
don és Ivonstantinápolyba jeleztetett s a mint meg­
történt, a hir, csodálatra méltó praczizitással hoza­
tott forgalomba.

A titkos távírda a nihilisták pénz és vagyo­
nát illetőleg is nyomra vezetett. A londoni 
párisi és amsterdami börzék, mint 
a nihilizmus önkónytelen ban­
kárjai tűnnek fel, melyeket a frank­
furti, berlini és bécsi börzék is követtek. A me­
rénylő személyiségek az eseményeket előre tudva 
azon helyzetben vannak, hogy teljesen beavatatlan 
érdekelteket felhasználhatnak.

A börzespekuláczió a szó szoros értelmében 
nemzetközi és az üzlet kozmopolitikus. Minden 
eseménynek barátja vagy ellensége, elv és érze­
lemre való tekintettel kizsákmányoltatik úgy, hogy 
be kell vallani, miszerint a nihilistapárt pénzügyi 
szempontból észszerű bázison állott. Előbbi vállalataik 
stagnaeziója kétségtelenül pénzhiányból származott és 
e bajon segítendő folyamodtak az említett eszkö­
zök és módokhoz. Az egyes szálak, melyeket a 
nihilisták börze és általában pónzoperáczióiról si­
került megragadni, azon meggyőződésre vezettek, 
hogy a kormányok kölön kifejtett akcziói, hatás 
nélkül fognak maradni. Ez volt kiindulási pontja 
azon tervnek, hogy az összes kormányok egyúttal 
akczióra határozzák el magukat.

A kormányok által hozandó megállapodá­
sokat illetőleg Szt.-Pétervárott papírra tett „mű­
ködési tervből“ következő részletek emelendők ki:

1. Az orosz nagykövetek Németországban, 
Ausztria-Magyarországban és hihetőleg Olaszor­
szágban is kevéssel a szent-pétervári merény­
let után megbízást kaptak aziránt, hogy az 
illető kormányoknál ez ügyben tárgyalásokat 
indítványozzanak és hogy ideiglenes rendsza­
bály gyanánt azt kérjék ama kormányoktól, mi- 
kép Oroszországnak könnyítsék meg adminisz­
tratív utón azt, hogy külföldön a nihi­
listák ellenében biztonsági rend­
szabályokhoz nyulhason.

2. A tanácskozás alapjául előterjesztett anyag
— mennyiben a törvényhozási részt 
illeti — nagyrészt a német birodalmi 
kanezellári hivatalnak müve.
— Ellenben az indokolás és tájékozás ezél- 
jából előterjesztett rendőri és sta­
tisztikai adathalmaz az orosz 
rendőrség, a német birodalmi kanezellári hivatal, 
az olasz belügyminisztérium, a svéd belügyminisz­
térium államtanácsi osztályának, továbbá a londoni 
párisi, konstantinápolyi, brüsszeli, berni és washin- 
toni orosz nagykövetek müve. Egy összfoglaló át­
tekintse a bár nagy terjedelmű, de mégis héza­
gos anyagnak, valamint egy emlékirat, mely hang 
és irály tekintetében nagyon hasonlít Martens 
tanár ösmeretes közleményéhez, az orosz kabinet 
müve. E munkálaton észrevehető, hogy még a 
merénylet előtti időben készült,0 és 
csak a merénylet után egészittetett ki hamar­
jában.

3. A javasolt tanácskozások alapját képezendi: 
Egy nemzetközi fellépésnek meg­
állapítása az ezen czélból szorosabb szövet­
ségre lépő orosz, német, osztrák-magyar 
és olasz kormányok közötf, s pedig a 
czélból, hogy úgy a törvény hozásban mint 
a közigazgatásban egyöntetű rendszabályok 
hozassanak a közveszélyes és főleg a nihi­
lista-párti, királygyilkos üzelmek 
ellen. Egyúttal az is szóba fog kerülni, hogy az 
európái kontinens többi kormányai is együtte­
sen szállíttassanak föl hasonló rendszabályok ho- 
talá.'a.

4. A tervezett megállapodások ünnepélyes 
aktus által be fognak igtattatni a nép­
jogba és óvénynyel birandnak még háború 
esetében is.

5. A javaslatok részletei nagyon számosak 
és messzemenők, és gyakran az állami és társa­
dalmi élet egész alárendelt funkezióira és nyilvá- 
nulásaira vonatkoznak. Nagyban és általánosságban 
a javaslatok lényege következőkben fog­
lalható össze.

a) Nagyon finoman, de megfelelő költséggel 
létesítendő megfigy elő-hálózat teremtése, a 
czélból, hogy az akczióban levő nihilizmus előké-

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

§udapest IV. himzö-utcza és kalap-utcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a külföldön:
Bécsben: Oppelik A.-nái, Stubenlmstei Nr. 2. 

Mosse Rudolfnál, Seilerstiittc Nr. 2. 
Haasenstein és Voglerníl. Walifisehgússe 10. 
Raube G. L. és tá.sánál, Wollzeile Nr. 12. 

Párisban: Rudolf Mosse, 40. rne notre dnme- 
des-Vietoires (place de la Bourse.)

Frankfurtban ajM.: Raube G. L. és társánál.

szüléiéi és segédeszközei evidencziában tartas 
sanak.

b) Törvényes kötelességgé fog 
tétetni bizonyos gyanús jelek, körülmények és 
esetek denuncziálása. Pénzbírságok, de 
egyúttal pénzjutalmak is megáilapittatnak. Ezeket 
illetőleg külön alap lenne teremtendő.

c) A megfigyelő- és prse/entiv rendszer tá­
mogatása czéljából szerződés értelmében megen­
gedve lenne, hogy egyik állam felügyelő 
apparátusa kisegitőkópen. a másik 
állam területén működjék, ha t. i. oly 
üzelmeket keilend megakadályozni, melyek az illető 
állam ellen fordulnak. E pont ugv érte1 mezendó, 
hogy minden .állam feljogosittatik a maga ni­
hilistáit az egész szövetséges területen 
ellenőrizni, bizonyos korlátozó modalitások 
között, minthogy tulajdonképeni hivatalos hatalom 
idegen közegeknek nem adható meg.

d) Kiválóan szigorú rendszabályok hozatnak 
fegyverek, robbanó szerek" készülé­
kek és gyanús eszközök gyártását, darusítását és 
szállítását illetőleg.

e) Külön rendszabály hozatik a posta, 
távirda, vasutak és gőzhajók'1 tekin­
tetében.

f) Minthogy a nemzetközi szerződési aktus 
sokszorosan beleütközik az alkotmány és törvények 
által a végrehajtó, törvényhozási és bírósági hata­
lomnak juttatott hatáskörökbe, az aktusnak p a r- 
lamenti tárgyalása javasoltatik.

6. Az orosz kormány, mint leginkább fenye­
getett, a többi hatalmaktól ideiglenes konezesszió 
gyanánt az orosz alattvalók menedékjo­
gának felfüggesztését kéri. Ugyanis mind­
azon orosz alattvalók, kik ellen az „illetékes ha­
tóságok“ által kiállított elfogatási parancs mutatta- 
tik föl „nihilista merényletekben vagy attenfafum- 
kisértetekben való részvétel miatt“': kiszolgáita- 
tandók lesznek Oroszországnak. Az egyedüli for­
malitást ez esetben a személy-azonosság megálla­
pítása képezendi. — Ez lényege az orosz részről 
a közös tárgyalások alapjául ajánlt javaslatoknak.

A belvárosi függetlenségi párt szervezkedő 
gyűlése.

Ma délután tartá Budapest belvárosának 
függetlenségi pártja szépen sikerült 
szervezkedő gyűlését. Ez év jan. 18-án alig 20 vá­
lasztó jelenlétében volt a függetlenségi párt első 
értekezlete. Ez értekezlet a párt szervezésére 
kebeléből 12 tagú bizottságot küldött ki. E 
bizottság mint a mai eredmény mutatja derekasan 
hozzá látott feladatához s annak közelismerést ér­
demlőkig megfelelt. Dr. Dell A d a m i Rezső 
tollából^folyt lelkes szép manifesto inban a függet­
lenségi párthoz való csatlakozásra szólitá fel a fő­
város IY-ik kerületének választó polgárságát, 
párt iveket bocsátott ki, melyeken tegnanig 150 
belvárosi polgár kötelezte magát a függetlenségi 
párt támogatására. A mai értekezletre, mely a fő­
városi vigadó zsúfolásig megtölt nagy étteremében 
folyt le, több mint 300 választó jelent meg. Az 
értekezletről, melyen Eötvös Károly, Mada­
rász József, Herman Ottó, Novák Gusztáv 
országgyűlési képviselők is jelen voltak, a követ­
kező tudósítást adjuk:

Novák Gusztáv az ideiglenes szervező bizott­
ság elnöke a gyűlést d. u. 3 óra után a következő 
beszéddel nyitotta meg :

Tisztelt választó polgártársak ! Midőn, a fő­
városi IY-ik kerület függetlenségi elvű választó 
polgárainak alakuló gyűlését ezennel megnyitni 
van szerencsém, szabad legyen alkalom szer íil eg 
nehány szóval érinteni a képviselő választási jog 
nagy fontosságú tényét, és annak messzelmtó honí- 
erejét. T. polgártársak ! alig 33 éve annak, hogy ha­
zánkban a népképviseleti rendszer meghnnosult, s 
ha leszámítjuk a közbejött önkényuralom sajnos 
éveit, a népképviselet nálunk ifjú intézménynek 
mondható, de mégis eléggé kifejlettnek arra nézve: 
hogy a választó polgár felösmerhrsse magasztos 
hivatását — legfőbb polgári jogán; k mikénti gya­
korlata és hazafiui kötelességének öntudatos telje­
sítése által. E nagyfontossága kérdésnél kénytelen 
vagyok szokott őszinteségemmel élni és azon né­
zetemnek kifejezést adni, miszerint a képviselő vá­
lasztásra jogosultak eddig országszerte különböző 
felfogásnak hódoltak, — sokan e szép jogot önző 
ezéljaik elérésére használták fel, nem gondolva az­
zal: mily óriási kárt okeznak mind maguknak, 
mind hazájuknak, sokan türelmet vesztve egészen kö­
zönyössé váltak s nem lettek reá bírhatok a nemes 
eszmék iránti lelkesülésre, ők sem gondoltak azon 
nagymérvű kórral: melyet maguknak, családjuknak 
és édes hazájuknak okoztak, — sokan elegendő­
nek tartották, ha személyi politikát űznek és ked- 
vencz egyénüket elválaszthatják, nem gondolva 
azzal, hogy az öntudatos választásoknál egyedül 
az elvi tekintetek az irányadók, és hogy a jó­
zanul gondolkozó — hazáját, önzetlenül szerető 
választó polgárok egyedül elvi tekintetek által ve­
zéreltetik magokat. Azonban eme különböző fel­
fogásnak egy dologban tökéletesen egyetértettek és 
ma is egyetértenek, abban t. i. hogy most már 
mindnnnyian hangoztatják elégületlenségtiket. mind­
annyian kárhoztatják a mai állapotokat, holott első 
sorban ők érdemlik a kárhozlatásf, mivel a válasz­
tottak a választók kifolyásai lévén — ha elégület- 
lenségre ok van — miként van is, utób­
biakat terheli a felelősség! (Élénk helyeslés) 
De másrészről örömmel konstatálom azt: hogy 
országszerte hatalmasan ébred a közvélemény, és 
mindinkább szaporodnak azon önzetlen választók, 
kik hazafias gondolkozásuknál fogva felismerték a 
zászlót, mely ma egyedül képes Magyarország jö­
vőjét boldogitólag megalkotni, polgárainak jólétét 
teljesen biztosítani (Helyeslés), kik jeliemszilárd- 
ságuknál fogva — megvetve az ingerlő csábításo­
kat — elveinknek rendithetlen hívei! E zászló 
az önök által is oly nagy lelkesedéssel kitűzött 
függetlenségi párt zászlaja, mely alatt itt a fővá­
ros szivében a meggyőződés teljes erejével sora­
koztunk, példát nyújtva haza szerte — hogy a fő­
város IV-dik kerülete is belátta már édes hazánk 
ügyének türhetlen voltát, belátta a veszélyes baj­
nak radikális gyógyszerrel leendő orvoslását, be­
látta a minden oldalról fenyegető veszélynek nagy-
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annyira a különben eléggé gyártó | mint^önök, a magasabb intelligenciának, a
iágát, mely nem a_-„ 
iormányzat — mint az elviselhetlen b 
íárhozatos kiegyezések következményei. (Egy hang: 
Abzug közösügy!) De üdvözlöm önöket szivem
mélyéből azért is: mivel már azt is belátták, hogy 

J c,-;ivorlócttt. énen n.7. eeres

ke­
reskedelemnek s iparnak képviselői, i-hogy kitűz­
zék a függetlenségi zászlót, akkor az ország szeme ide 
néz. mert az ország szeme mindig a fővárosra tekint. 
Most már az ország összes törvenyhatosagai 
között csakis az ország fővárosa az, melyben a

degen 
é z z e 

iiisága

küzdelemnek, melytől édes hazánk jovo 
fiit™-, igyekezzünk függetlenségi zászlónk győzelmet 
tömörülésünk által biztosítani, lelkesülve sora­
kozzunk a közösügyes ellenfelek előtt, s a döntő 
harczban mutassuk meg, hogy oly tábornak — 
melynek fegyverét dönthetlen igazságon alapuló 
elvi meggyőződés kovácsolja, oly tábornak — mebr 
nek szuronyát rendithetlen meggyőződés vezérli 
— győzelme biztos! Véssük sziveinkbe változhat- 
lan programmunkat: .Magyarország 1 egyen 
önálló független állam, mely minden.

beavatkozástól menten in­
ni aga ügyeit“, mert a történelem ta- 
szerint még egy ország sem lett nagygyá, 

virágzóvá, népe boldoggá. — ha nem biit e kit 
tókellékkel: önállósággal és függetlenséggel !- 
Éljen a belvárosi íiiggetlenségi part! (Elénk 
éljenzés )
'' Ezután Nemes Zoltán az ideigl. szervező bi­
zottság jegyzője felolvasta e bizottság munkálkodá­
sáról szóló jelentését, mely tudomásul vétetik.

Novák Gusztáv felhívja a pártot végi e- 
cr e s megalakulásra, közfelkiáltással egy- 
han<nilag következők választattak meg : elnök . Irányi 
Dániel; alel nők ök; Polonyi Géza ügyvéd, Kon­
tur Alajos kereskedő sMezey Péter iparos; jegy­
zők; Nemes Zoltán ügyvéd, dr. De I Adami Rezső 
ücryvéd. Seffer László hírlapíró, Melha Kalman 
ügyvéd : pénztárnok: Hegedűs Károly ügyvéd 
‘dlenőr Abaffy Alajos kereskedő.

Végrehajtó bizottsági tagokul megvalasztattak
a következők:

4. g 0 s t 0 n Ignáez aranyműves, Anika József 
hivatalnok, Anderlik István aranyműves B u c hv a 1 cl 
Elek-kereskedő, B r á z a y Kalman háztulajdonos, B l es- 
kei Géza ügyvéd, Berkes Kalman lakatos,^ Blau Ja­
kab tőkés, B é n z s a i Gedeon fodrász, B o d i János mol­
nár Buchas Márton kávémérő, Bognár Mihály mé­
száros Biber Károly fodrász, Bartók Lajos szerkesztő, 
Bernard János do hány árus, Bartsch Gusztáv arany- 
műves B u s e h m a n Ferenez nyomdász, Baranyai 
Péter ügyvéd, Berger Ignáez szabó, Serényi László 
hírlapíró Bagainéri László vendéglős, Cserneezki 
Ovula ügyvéd, dr. Czierer Ákos ügyvéd, 0 s í1 1 a g
Kálmán ügyvéd, Csávolszki Lajos szerkesztő hegre
Alajos iró, Dessényi József hivatalnok, D e ák Uéza 
kereskedő, Eötvös Károly ügyvéd, E d e r Antal Gyula 
kereskedő, Fritz József könyvkötő, r a r k a s Uyorgy 
ü=vvéd F r i e s 1 e r Tamás kávés, Fábián Antal laka­
tos Fekete Elek építész, F ö 1 d v á r y Jakab kereskedő, 
Füredi Ferenez ügyvéd. G y 1 m ó 11 Károly ezipesz, 
Galambos Imre ezipesz, Geller Sándor kereskedő,
G r e b n e r Károly szabó, Horváth Gyula ügyvéd, 
Hell József háztulajdonos, Horváth Karoly kereskedő, 
Hadi Imre hivatalnok. Hide Ede üzletvezető, Horváth 
Pál ügyvéd, Hollfelder János könyvvezető, dr. H o i- 
t s y Pál hírlapíró, Jonos Ferenez mészáros, Illés An­
tal szabó, K r a z s ó f János ezipész. Komír o m i Mihály 
iorvéd dr K u re z Gusztáv orvos, dr. Kiss Jakab ügy­

véd. K i s s Ignáez ügyész, Kisházi Kiss Ferenez ügyved, 
Kirn er Jenő aranyműves, Kovács József ügyvéd, 
Régi József ügyvéd, Kánya Károly szatócs, 

a s s o v i t z Vilmos ügyvéd, Komjáthy Béla ügyvéd,
. a szk ári Pál ügyvéd, Laky Károly ezipész, Lip- 
thay János szabó, Lobstei n Samu aranyműves, M aj- 
< a i Lajos asztalos, Merényi Dezső ügyved, Molnár 
Lajos fodrász, Mészáros Imre üveges, Men de Bodog 
<zerke«ztö is ég 1 er Nándor kereskedő, Németh Antal 
hivatalnok, Novák Gusztáv képviselő, P é e h y Miksa tő- 
aés. Pokorny József kereskedő, dr. hr. P ureei Andor 
usyvéd P app Béla zongora hangoló, Pólyák Miklós 
ügyvéd' Pi 1 issy József ügyvéd, Pesk ó Medárd ügyvéd, 
plrt os Béla ügyvéd, Sz 11ár Dénes ügyvéd, Stem- 
pren Lajos szabó, Sebük Imre ügyvéd, S z l n e 11 János 
iive^es Sehvarcz József ezipész, S n t r e 11 Sándor ke­
fekötő,’ S k r i v á n Ferenez kereskedő, Szabó János ügy­
véd Szukies Pál tudakozó int tulajd., Sehware z Mór 
dohánytózsér, S c h a d e k Antal kiv. dr. Szadovszki 
József ügyvéd, T r u m m er József kereskedő, Túri be­
lenez háztulajdonos, Túriét Károly iparos, T ó t h Gyula 
ügyvéd. Tóth János ügyvéd, dr. Túri Béla ügyvéd,
V i n e z e Miklós tőkepénzes és Z u b e k Bertalan ke­
reskedő.

Novák Gusztáv a belvárosi függetlenségig pár­
tot végleg megalakultnak mondja ki (Zajos éljen­
zés) s miután az elnöknek megválasztott Irányi 
Dániel választó kerületében az árvizveszélylyel fe­
nyegetett Békés városában van, az első alelnököt 
szólítja fel az elnökség átvételére.

Polonyi Géza elfoglalja az elnöki széket. A 
párt nevében köszönetét mond Novák Gusztáv­
nak s az ideiglenes , szervező bizottságnak az ed­
digi működésért. (Éljenzés.) A tisztikar nevében 
köszöni a megválasztást s Ígéri, hogy a tisztikar 
p1 fog követni mindent, hogy a pártot e kerületben 
győzelemre vezesse. Nincs Magyarországon ember 
— igy szól továbbá — ki azt mondaná, hogy a 
pártnak programmja nem jogos, nincs magyar em­
ber. ki ne óhajtaná a nemzet önállóságát, függet­
lenségét, csak az egy ellenvetésük van, hogy sze­
rintük ennek kivitele lehetetlen. Erre az egy érvre 
felel, nem mint politikus, de felel mint jo­
gász! Azt mondják, hogy a függetlenségi párt pro­
gramjának kivitele lehetetlen, mert felülről akadá­
lyokra talál. A ki ezt mondja, nem beszól igazat. 
Minő államalkata van jelenleg Magyarországnak? 
Alkotmányos monarchia. Az alkotmányos monar­
chia az újabbkor vívmánya. Egy évszázad hosszú 
küzdelme' kellett hozzá, hogy az alkotmányos 
monarchia mint kormányaikat kiemelkedjék ab­
ból a semmiből, mit abszolutizmusnak neve­
zünk. Az alkotmányos monarchiának alapelve 
a ,felség uralkodik, de nem kormányoz“, ez elv 
bázisa az alkotmányos monarchiának, ki azt mond.a, 
hogy az uralkodó nem osztoznék népe akaratában, 
a ^vagy megtagadja az alkotmányos mon­
archiát. vagy chimerának tartja a népkópvi- 
seletet. — Ha majd meg lesz a többség, mely 
a nemzetnek alkotmányos jogait visszaszerzi, 
akkor lesz majd arról szó, hogy van-e ki azt el­
lenezi. E hármas jelszóval végzi lelkes beszédét: Éljen 
Magyarország önállósága, éljen a personal unió, éljen 
a függetlenségi párt! (Hosszan tartó lelkes éljenzés.)

Ezután Eötvös Károly országgyűlési képviselő

már ma egész Pétervárat ka­
tonai zárvonallal vették kö­
rül. Minden Péter vári-a c r-

szigorú n

maga jótékony-----------
tétovázóra befolyással lesz s így közelebb hozza az, 
időt mikor a lidórcznyomás alul felszabadul a vá­
lasztó közönség. Ezért helyez arra súlyt, hogy itt 
Budapest belvárosában a függetlenségi párt zászlaja 
becsületes kezek által kitűzve, tekintélyes férfiak, 
habár kissebbsógben levő férfiak által támogatas­
sák. Terjeszti pártunkat a jelen kormányzat nyo­
morúsága, nagyon szeretné azt, hanem a köznyomor, 
nem azlnség szaporítaná a pártot, de ha még is így 
van, nem tehetünk róla a legigazabb politikai to- 
rekvés marad mindig az, melyet a mindennapi 
szükség idéz elő. Szóló látja s érzi súlyát s latja ne\ e- 
zetes következményét annak a ténynek,hogy az ország 
első választókerületében,itt Deák Ferenez egykori ke­
rületében kitűzzük az ország önállóságának lobogó­
ját. Ha valami hiányzik a vidéki választó közön­
ségnek, hiányzik az ország fővárosának megmozdu­
lása s a szellemnek az a" fellendülése, mely ma 
megtörtént. Elvárja a belvárosi függetlenségi part­
tól.” hogy akár győzünk itt, akár maradunk, meg 
kisebbségben, e szellemet erősbiteni fogja. (Élénk- 
hosszas éljenzés.)

Mezey Péter alel nők az iparos osztályt a 
függetlenségi párthoz való csatlakozásra buzdító 
szavai után Ígéri, hogy mindent el fog követni a 
függetlenségi párt érdekében.

° Dr. Dell’Adami Rezső rövid lelkesítő beszé­
dében a valódi szabadelviiség s ennek intézmé­
nyéi védelmét hangoztatja a reakczióval szemben. 
Végül Kossuth Lajoshoz üdvözlő sürgöny kül­
dését indítványozza. (Zajos helyeslés).

Polonyi Géza indítványára a képviselőjelölt 
személyének megállapítása a végrehajtó bizottságra 
bizatik.

Ezután elnök esti fél 6-kor a gyűlést, bezár­
ja. A jelenlévők a függetlenségi pártot s Kossuth 
Lajost éltetve oszlottak szét.

g d o n czar, 
v ‘
— A mai „R u 
(1 e n z“ írja : 
galomban 
e 1 f o g a

A pétervári merénylet.
Fedorov N. P. tanár a kiskert-utezai 

alagntban talált dynam ittál a múlt hó 17 (29)- 
dikén kísérletet tett. Mint a „Nowoje Vremja“ Írja, 
a kísérlet a viborgi oldalon a Sándor hid mellett 
történt. Fedorov tanár a talált dynamitból egy 
fél fontot vett a kísérlethez, azt pa- 
pirhüvelybe csinálva, négy fontos gránátba tette. 
A villanyvezető a tüzér akadémián levő B u ra­
kó rf-féle géppel volt összekötve, a gép pedig 
Bunzen-féle négy elemes villanyteleppel. Az elő- 
vigyázati intezkedesek után adott jelre a Bu in­
kor f-féle gép működni kezdett s a gránát nagy 
robbanással szakadt szét számtalan darabra. A 
legnagyobb darab dió nagyságú volt. A grá­
nát egyed forgácsai aránylag igen nagy tá- 

j volságra repültek, mely körülmény azt iga- 
I zolja, hogy a dynamit nagy szakismerettel kó- I szült! Figyelembe véve, hogy fét font dynamit ily 

nagy robbanást idézett elő, elképzelhetni, minő 
lehetett volna a kis kert-ntezai akna robbanásá­
nak hatása, hol két púd volt elhelyezve.

A hírlapok előadása és a közhiedelem ellené­
ben a „Golosz“ teljesen hiteles forrásból értesülve 
azt állítja, hogy a márezius 1-ón (13-ikán) elkö­
vetett merényletben sem Feszenko, sem periig 
neje nem vettek részt. Feszenko csakugyan 
volt tanító az odesszai árvaházban, az is igaz. hogy 
a neje nővére D eutsch-nak, a hírhedt nihilis­
tának; de nem vehetett részt a merényletben, 
mert Odesszában másfél év óta fekszik betegen és 
ez idő alatt sem ő, sem pedig neje nem távozott 
el Odesszából.

ke z ő egyént ma mar 
k i m o t o z t a k. A kiskert-utezai akna 
ügyében a vizsgálat be van fejezve ; az 
ügyiratok átadattak gr. Lorisz-Melikovnak.
_ Hire jár, hogy azon kiskert-utezai ház
tulajdonosa, melyben a sajtos bolt volt, gróf 
M c n g d o n czár, kiséretebéli vezérőrnagy, 
izsgálati f ogságba helyeztetett.

ssisc he Corres p o- 
Azon néhány nap óta for- 

lévő hir, hogy H a r t m a n n 
(ott, mind hitelre méltóbbá

válik.
Pétervár, april 3. Az „Agenee russe1^ löl- 

e.mliti a politikai gyilkosok ellen irányzott általá­
nos tüntetést és azt mondja, a veszély általános, 
ép oly általános, mint a szolidaritás. Oroszország 
senkit se fog kényszeríteni, mindenki tetszése 
szerint csatlakozhatok a rendszabályokhoz, melyek 
a nemzetközi téren szükségesekké ismertettek el. 
A Ki b alts i t s Miklós elleni pert, a többi vád­
lottak elleni perrel egyidőben, azaz apnl 7-en 
fogják tárgyalni. Görögország nem utasította meg 
vissza a hatalmak javaslatait, 
még nem is közölték. A 
annyira teljes, hogy általa 
és Konstantinápolyban az elfogadást illetőleg nyo­
mást gyakorolni.

Lemberg, április ?>. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósítójának távirata.) Az * Alig, 
W. Ztg“ azt a hírt közli, hogy Prodholia 
o-öröo- egyesültjei megtagadták a hüsegi 
esküt az uj ezár iránt az orthodox pópa 
előtt, mely hir minden oldalról megerősit- 
tetik és általános feltűnést kelt.

konság, szomorodott szívvel jelentik szeretett 
férje, édes atyjuk, ipájuk, nagyatyjuk s rokonuk 
kis-csoltói Ragályi Nándornak ehe ^-ik ex eben 
pár héti szenvedés után folyó 188kk «v 
czius hó 27-ikón történt gyászos elhunytat teme­
tése í. hó 31-ikén délután 3 orakor leend Ragá­
lyon. Ragály, 1881. márezius 27-én. Áldás es beke

— Tiszteletbeli doktorok. A király, 
mint a mai hivatalos lap közli, a kozoktatasűgyi 
magyar miniszter előterjesztésére megengedte, 
hogy a kolozsvári tudomány-egyetem bölcsészét-, 
nyelv- és történettudományi kara által, 1 e r n e r 
Adolf a földrajz nyilvános rendes tanara es ez 
idő szerinti kari dókán, valamint Szila sí uer- 
-1- a theologia tudora és a román nyelv es íro-

■ • • tisztelet­dalom nyilvános rendes taraira részére a tiszt 
beli bölcsószettudori oklevél kiszolgaltatnassek.

-Hírek a városból. A hatvani rabló­
méi y tudvalevőleg a múlt bet szerda 

- - * rendőr-

kocsit vette s e

mert azokat vele 
kabinetek egyetértése 

sikerülni fog Athénben

Figyelmeset etjük 6a kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük in. hő végé^

1 iáiért, uogy alább megrenfieléselket 
miéi ő b b megtenni mél tfiztassanak.

liairanftc előfizetési árai
április hóra — — — — — 1 frt 80 kr.
április—junius— — -
április—szeptember 
áorilis—deczember

I.HpnnSi tninilennap, tehát héttőn 
és finneiiek titán kővetkező napokon
** ^Az előfizető nevének, eziinének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvashatólag kiírását kérjití, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Kíőfizetési a hő bármely napjától el*
f®KaRéri Előfizetőink iegezéluzerübben eselekesznek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
kiadóhivatalnak. ,

Az előfizetési pénzek és posta-utalvá­
nyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(hímző-utcza 1. szám alá) küldendők.

#4z „Egyetértés“ kiadóhivatala.

A bünper tárgyalására a közönség közül csak 
azok jelenhetnek meg, kik belépti jegyet tudnak 
felmutatni, a mit korlátolt mennyiségben adnak 
ki. A „Russzkija Vidomozti“ e tárgyban azt Írja, 
hoc/y hir szerint“ a sajtó képviselőinek is 
adnak "belépti jegyeket, sőt még azt is megenge­
dik. hogy a tárgyalásról némi részleteket közöl­
hessenek. (Idáig a sajtó képviselőiírendszerint nem

- ápril 3.
— Személyi hírek. Gr. S z a p á r y 

Gyula pénzügyminiszter ma Becsbe utazott. --- B. 
Kemény Gábor miniszternél a kereskedő ifjak 
társulatának egy küldöttsége tisztelgett ma dr.
H e r i c h Károly vezetése alatt, átadván neki 
tiszteletbeli tagságról szóló diszokmányt. — Sza­
bó József budapesti és dr. Török Aurél kolozs 
vári egyetemi tanárok részt vesznek az április 
14-én Algírban tartandó földtani kongresszusban. .

kelt Algír felé, hol a kon- IDr. Török már útra is 
gresszuson előadást tart. 
vadászaton Göding mi
történt gr. Apponyinósz. Montenuovo her- 
czeo-nóvel. A herczegnot lova neki vitte egy fának 
u„y” hogy leesett és arczát megsértette. Sérülése

------ v----- G - . * , . azonban szerencsére nem veszélyes. — F a ix ke-
bocsátották be a politikai perek tárgyalására; azok I resh:eílelinl miniszteriumbeli számtanácsos, ki mar 
lefolyásáról tudósítást hozniok rendszerint szintén I g8 év ^ van sz0]gálatban, saját kérelme folytán 
nem volt szabad.) Szentpétervárra több ( külföldi Vllffdijaztatik.
lap képviselője érkezett meg, kik csak azért jöttek, I ° _ Liszt Ferenez ma réggé 

írja tovább a Russzk. Vid. -_ hogy a , cause | Pozsonyba utazott, hol

gyilkos már csütörtökön reggel
sen leírta azt az embert, kitől a lovakat s ----- f t i,
leírás alapján nyomozá a rendőrség; tegnap el is loptak 
egy embert, kinek alakja a személyleirassal nagyban meg­
egyezett, de ez alibejét törvényesen igazolta, a vevő sem 
vallott rá s igy szabadon bocsáttatott. — Brutal is tett.
K o h n József varróintézet tulajdonosának fia Mór tegnap 
este a hajós utcza 5. számú házban ásott csatornát szemlél­
vén, valaki hátulról meglökte, minek következtében az,) eves 
gyermek a mélységbe bukott és a szenvedett sérülések k 
vétkeztében eszméletét vesztette, Dr. Varg a konstatálta 
súlyos sérülést és azt, hogy a gyermek életben maradasah 
kevés a remény. A sebeket bekötözte es a sérültét szülei la­
kására szálittatá. Több egyén azon vallomást tette, hogy 
gyermeket egy napszámos, ki a csatorna ásásánál toglalk - 
zott dobta készakarva a mélységbe. A rendőrségnél azonnal 
kiadták az elfogatási parancsot, de az ennek neszei vevő nap­
számos ideje korán tovább állt s ez ideig kézrekeritheto nem

— Saissy felolvasása Mussetrel. 
Ma tartott felolvasásában Saissy tanár^ Alfred 
de Musset költői működését Ismertette bővebben. 
Mintán a költő viszonyát George Sandhoz — ki­
nek leveleiből és müveiből meríthetjük a Musset 
életére vonatkozó legfontosabb adatokat isméi- 
tette, áttért a „L es Nuits“ czimü költemény- 
gytijtmény tárgyalására. E költemények mely be­
pillantást engednek a szerencsétlen költő kedély- 
hangulatába, és Musset igaz és valódi fájdalmat 
rajzolják a legmeghatóbb módon. Saissy hibául 
rója tel e költeményeknek, a gondolatok határozat- 
lsnságát és a tulságig vitt ellentéteket; több ké­
nét, mint gondolatot találunk bennük. A költő el­
felejtette, hogy az ő feladata nem a gondolatokat 
burkoltabbakká, hanem minél érthetőbbekké és 
világosabbakká tenni. Musset többi költeményei 
közül a felolvasó mág a „Rolla“ „Lettre á Lamar­
tine“ és „Une bonne fortima“ czimiieket méltatta 
bővebben." Végül megemlókszik azon baráti viszony­
ról, a mely Rachéle — a nagy szinésznő_ — és 
Musset között fennállott és néhány igen jellemző 
történetet beszél el, a melyek e viszonyra vonat­
koznak. „

— Tűzjelző állomások a t o vá­
ró s b a n. Mivel gyakran megtörténik, hogy elő­
forduló tüzesetek alkalmával a kiütött tüzet a tűz­
oltóságnak vagy későn vagy épen nem jelzik, bar 
a gyuladás közelében tűzjelző állomások vannak, 
a tűzoltó parancsnokság kórtéré közöljük a követ­
kező lajstromot, melyben a fővárosban levő vala­
mennyi tűzjelző állomás föl van jegyezve: I. ke­
rület. Vár: 1. M. kir. pénzügyminisztérium épü­
let. Krisztinaváros: 2. Rendőr szoba, koronaőr
utcza, 3. Déli vaspálya udvar teher szállító 
épület. 4. Csász. kir. katonai kórház épület. 
Ráczváros: 5. V. fővárosi tüzőrsóg, Attila-ntcza. 
II. kerület. Víziváros: 1. Szt. János kórház. 2. 
Blum-féle gőzmalom, fő-uteza. 3. Cs. kir. élelme­
zési tár, Pálfy-tór. III. kerület. Újlak: 1. Gyár­
telep gőzmalom, Zsigmond-uteza. 2. VI. tóvárosi 
tiizőrség Zsigmond-uteza, 3. Luiza gőztn. Zsig- 
mond u. 4. Spitzer G. kékfestőgyár Lajos-utcza.
5. Goldberger kékfestő-gyár Lajos-uteza. O-Buda:
6. Cs. kir. ruhatárópiilet Lajos-uteza. Kültelek:
7. M. kir. orsz. tébolyda épület. IV. kerület.
Belváros: 1. Fővárosi főtüzőrség eskütér. 2.
Nemzeti kaszinó, hatvani-uteza. 3. Légszesz

városi irodája, aranykéz-uteza. 4. Taka-.
V. kerület-

javara íordittatik, jegyeket a lovarda irodájában 
kaphatni 5, 10 és 15 Írtjával. , . ,

— Betegek statiszti kaj a. A le­
folyt évben a Bókuskórházban — ideértve fiókját, az üllői 
úti barakkórházat is - 11,924 férfi, .<501 no, összesen 
18,725 fekvő beteg ápoltatott, 434,006 ápolási napot vove 
igénybe (á 84 kr). Belbeteg volt 8654, bujakoros 4036, boi- 
beteg 876, elmebeteg 280, sebészi eset 3355, .n ?í,fif-'"a,sza'1 
eset 530 szembeteg 5S1, fülbeteg 15, szülono 398 Gyó­
gyulva elbocsáttatolt 12,268,. javulva 2673 gyogyulatlanul 
777 meghalt l8l6, az ev végén visszamaradt 1 Ol l,eteg;
A* ^halálozási arány e «érint 10B»*|. volt, vagyis: 100 ápolt

"^raT^mi^e-nel a%ée s 1 .nagy

e d h e t i1 k, "mert azokban ‘ í halálozási arány állan­

dóan 12-15«/, szokott lenni A bejáró betegek szarna 905b. 
a vó»hezviti nagyobb műtétek szama 23(7. Az oi vosi keze fést dl- Geihardf Lajos tanár igazgatása alatt 12 főorvos,
3 rendelő orvos és 22 alorvos teljesíti.

- Fekete kabinet Franc ziaor- 
száo-ban. Cserkeszov nihilist-a-tónoknek 1 ansbol 
történt kiutasítása alkalmából az „Intransigean 
azzal vádolja a franczia kormányt, hogy fekete, 
kabinetet tart fönn. Az ügy röviden a kővetkező. 
Cserkeszov egy G atelet nevű festőnél lakott, kinél 
a rendőrség közelebb éj idején házmotozast tartott, 
hoo-y lefoglalja Cserkeszovnak _ olt maradt ira­
tait. Ez alkalommal a rendőrbiztos Kiolvasta 
e»y levél másolatát Gatelet előtt. A kérdéses leve­
let Cserkeszov irta egy Meyer nevű egyénnek 
arra kérvén föl utóbbit, hogy hozza el a festőnél 
maradt iratokat. Hogyan jutott e level a rendőrség 
kezeibe ? E kérdésre nézve Meyer így nyilat­
kozik Rochefort lapjában: „Cserkeszov levele hoz­
zám intézteiéit. Megküldöm önnek mellékehe a 
borítékot és a levelet. A boríték 23-dikan kelt 
postai bélyegzéssel van ellátva, en pedig csupán 
27-én kaptam meg a levelet. Világos tehát, hogy 

levél egyenesen a központi postahivataltól a 
rendőrség kezeihez jutott és hogy ekkep létezik 
pcy a rendőrséggel közvetlen összekottetesben allo
fekete kabinet.“ Ha igy állana a dolog, akkor 
persze meg lenne magyarázva, hogyan értesült a 
rendőrség arról, mikóp a kiutasított nihilistának 
iratai vannak Gatelet festőnél.

_ H irlap ir o dal m i botrány Paris­
ban. Majdnem egy hete,hogy Cassagnak Pál, 
a Pays“ szerkesztője és Mitchell Robert, a 

Gaulois“ szerkesztője között botrányos polémia 
van folyamatban, mely a körül forog, ki fizettette 
meg mao-át a nevezettek közül a második császár­
ság alatt” hírlapírói szolgálatáért. Minthogy nevezet­
tek nemcsak hírlapírók, hanem egyúttal képviselők^is. 
(Cassagnac és Mitchell különben jó barátok voltak I az 
elmórgesült polémia a íranczia politikai körökben nagy 
érdeklődés tárgya. Jellemzéséül az összetűzött felek 
irmodorának, közlünk néhány részt legújabb nyilat­
kozataikból. Cassagnac többek között ezeket 
mondia lapjában Mi lehelnek: „On azt állítja, 
hoo-y" nem' tudok, vagy nem akarok többe vi- 
tőrt forgatni. Ez nem áll. Önnel szemben, ki 
azt sem tudja, melyik végével kell. megmar­
kolni a fegyvert és kivel egy hat éves gyer­
mek is el tudna bánni, még mindig eleget tudok. 
De nem verekedem meg önnel, mert e pillanatban 
semmi ezólja sem volna, ha önnel párbajt vívnék. 
Én azt mondtam, hogy ön áruló és hogy 
ön eladta magát a köztársaságnak. 
Akár megölném, akár megsebesíteném önt, ez nem 
változtatna semmit állításomon. A párbaj nem 
arra való, hogy rehabilitálja az apostáziát es visz- 
szaadja valakinek politikai becsületét. Peter
megvágta kardjával az olajfák hegyén . Mal- 
chust, de. nem emelte fegyverét Judasra,
az árulóra, számítva arra , hogy
fölakasztani fogja magát. Pál úgy fog tenni, amint 
Péter tett. Ön megtámadta magánéletemet is. Ez 
elég gyalázatos ugyan, de nem törődöm vétó, mi­
ntán ön beszámithatlan állapotban van . . . lpoti- 
ban ön nem akr rL megverekedni pisztolyra Pierre 
Vér ónnal, m vei az adta ürügyül, hogy keze — 
melyet valaha egy o' -iz hazafi styletje megsebesített. 
— képtelen pisztolyt tartani. Pierre ' 
fölött még ma is kaczag.

_ ______ hogy a cause
eélébro-t képező tárgyaláson jelen lehessenek.

emel szót. Miket az elnök a párt programmjára 
vonatkozólag elmondott azokhoz sem hozzá tenni, 
sem elvenni valója nincsen. Igenis mi törekszünk 
arra, hogy Magyarország mind államilag, mind 
közgazdaságilag Ausztriától önállóvá tétessék. Ez 
végczélunk, eszközünk a czél elérésére a törvény 
és alkotmány.Azt mondják,hogy rajongók vagyunk, 
Komoly bajokkal küzdő társadalom a rajongók 
utján csakugyan nem mehet és ha pártunk pro- 
grammja megvalósítható lenne minden időben, 
va»y csak hosszú évek múlva lenne megvalósítható, 
nem kívánhatnék a magyar társadalomtól, hogy 
minket támogasson. Bármily kevesen legyünk is 
e kerületben, működésűnknek mégis gyakorlati 
czélja van, a múlt választásnál csak 27 szavaza­
tunk volt s mégis e párt döntőleg határozta el, 
hogy e kerületnek ne kormánypártig kép­
viselője legyen, már csak ez is czél, de
nem csak azért szükséges, hogy itt a belvárosban 
tömörüljünk. Magyarország választó közönségének 
nagy többsége meg van arról győződve, hogy a 
mai állapot sokáig nem tarthat, hogy van mégis, 
hogy a függetlenségi párt kisebbségben
marad pl. itt is, a belvárosban. Vala­
mely csodálatos közönyösség vesz épen erőt a ma- 
gasabb osztályok tagjain, kik épen hivatva volna- 
nak arra, hogy a politikai ügyek iránt érdeklődő 
választó közönséget maguk köré gyűjtsék, az ily em-

A „Növeszti“ megtudta, hogy a II. Sán­
dor czár temetése nem az eredetileg tervezett 
szertartás szerint ment végbe. Az első terv 
2.000.000 rubelbe került volna s ez okból állítot­
ták össze a foganatosított második tervet, a mi 
900,000 rubelbe került.

A moszkvai illetőségű parasztok azon parasz­
tokkal együtt, kik más kormányzóságokból ke­
rültek oda elhatározták, hogy az összes Orosz­
országban lakó parasztok kegyeletes érzelmének 
kifejezése végett Nikolajevics II. Sándor irope- 
rátor sírja fölé keresztet állítanak. A kereszt anyaga 
öntött ezüst, melyre a megváltónak szinaranyból 
készített képe jön. A kereszt talapzatához drága 
érezböl készített táblát erősítenek, melyre az 1861 -dik 
évi február 19-ikén kibocsátott manifesztum szö­
vege egész terjedelmében bevésetik,

*

Az első sajtóper nagy örömet idézett elő az 
co-ész orosz sajtóban, Most azonban, hogy a kor­
mány a „Golosz“, a „Sztrana“, a „Szanktpeter- 
burgszkija Vidomoszti“ és más lapok ellen ismét 
adminisztratív rendszabályokat alkalmazott, mig 
ugyancsak a „Szanktpet. Vidomoszti“-t (egy má­
sodik czikkeért) bíróság elé állítja, több lap azon 
kérdést vetette fel, miért van az, hogy a kormány 
a sajtót egyik alkalommal adminisztratív utón,

. másszor pedig bíróság előtt vonja felelősségre ? E 
: kérdésre néhány offieziózus lap egész naivul azt 
1 válaszolja, hogy „a törvény közigazgatási rendsza- 
í bályokat és peres eljárást állapitatott meg. Megadta a 
i kormánynak a jogot, hogy valahányszor a sajtó mun- 
: kása olyan tényt követ el, mely (a kormány véle- 
j ménye szerint) nem tartozik a bíróság elé, mind- 
; annyiszor közigazgatási büntetést alkalmazzon. (Ily 
5 körülmények között nem csodálhatni, hogy a kor- 
I mány ezelőtt mindig kényelmesebbnek találta a 

közigazgatási büntetés alkalmazását.)

A mai nap folyamában érkezett t á v- 
ir a t a ink a kővetkezők :

Pétervár, apr. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítóján akt ávirat a. Fel­
adatott 9 óra 50 perczkor, érkezett 11 
órakor.) A czár ma külön kihallgatáson 
fogadta az újonnan kinevezett rendőrségi 
tanácsosokat, kik hivatalos munkájokat ma

a 8 órai 
gr. Zichy

Géza ma tartja hangversenyét. Mint halljuk, való­
színű, hogy Liszt is játszik e hangv.usenyén, ala­
nyival inkább, mert gr. Zichy Gézának épen az 
ép kezén egyik ujja nagyon meg van sértve; Zi- 
c.hyt ugyanis Kecskeméten valami baleset érte a 
vasuton, sérülése azonban nem oly veszélyes, hogy 
a zongorázásban egészen akadályozva lenne. 
Lisztet a vasúiig ma reggel kikisérték a zeneaka­
démiai növendékek, velők id. Ábrányi Kornél és 
Siposs Antal, kik igen érzékenyen búcsúztak el a 
mestertől. Mint értesülünk, téves volt a lapoknak 
az a hire, hogy Liszt a nagyitól re Rómába 
utazik. — Liszt Pozsonyból Becsbe megy, hol 
Hohenlohe herezegnőnek lesz vendége, s holnap 
este 6 órakor érkezik oda. Biztos tudomásuk, van 
arról, hogy a mester Béesben játszani fog jótékony 
czélra, de hogy mely napon és kinél, még nincs 
meghatározva. Becsből e hangverseny után Liszt 
rögtön Weimarba utazik, honnan egyelőre csak 
Berlinbe fog randulni gr. Széchenyi Imre nagy­
követ látogatására. A nyáron jelen lesz a magde- 
bnrgi zene-ünnepen, s Brüsszelben meglátogatja 
a belga királyi családot, különben pedig az egész 
nyaral, Weimarban tölti szeptember végéig 
csak ekkor megy Romába, honnét csak a jövő 
évben fog visszatérni Budapestre. Tegnap 
paulai szent Ferenez napján tanítványai nagy 
számban jelentek meg a mesternél üdvözlendők őt 
nevenapja alkalmából. A leányok virágesokrokatmyuj- 
tottak át neki; aA növendékek nevében Almássy 
Miklós franczia nyelven köszöntő beszédet intézett 
hozzá, mire Liszt nagy meghatottsággal válaszolt. 
Válaszában, kiemelte, hogy az esetre, ha a jövő 
évre vissza nem térhetne hozz áj o k, 
haladjanak továbbra is azon az utón, melyen oly 
szép sikerrel megindultak. — A pozsonyi hang­
versenyről késő éjjel a következő táviratot vettük: 
Liszt hangversenye kitünően sikerült. A zsúfo­
lásig megtelt színház lelkesült ovacziókkal fogadta 
a mestert. Gróf Zichy Géza is nagy éljenzésekben 
részesült.

— Ragályi Nándor elhunytáról a kö­
vetkező gyászjelentés adatott ki: Ozv. Ragályi 
Nándornó szül. Czékus Adél, gyermekéi Gizel a, 
férjével Bornemissza Istvánnal, Zoltán, Gyula,, Ele-

a g ’ 1« „rwí * rékpónztári épület egyetem-uteza. V. k A tegnapelótti udvari | Li„óváros. 1. M. kir. akadémia épület. 2. Nem. 
mellett kellemetlen baleset j W bank józsef.tór- g Hitelbank, bálvány-uteza 7.

4. Német színház-épület Kálmán-utcza. 5- 
Árpád gőzmalom, fegyvergyár-uteza. 6. Hen 
germalom, Klotild-utcza 7. V aleró laktanya Klotild- 
utcza. 8. Haggenmacher gőzmalom, katona-uteza 
9. Unió gőzmalom katona-uteza. 10. Pannónia 
gőzmalom újpesti rakpart. 11. Neusehloss J. uj 
pesti rakpart. 12. Erzsébet gőzmalom újpesti rak­
part. 13. Victoria gőzmalom újpesti rakpart.^ 14. 
Wörner-féle gyár, újpesti ut. 15. Linzer K.-íóie 
gyár újpesti ut. 16. Renz-fóle lovarda, alkotmany- 
utcza. VI. kerület. 1. Osztrák allam vasúti 
pályaudvar, váczi-ut, a feladási épületben. —
2. Schlick-féie gyár, váczi-ut 51. sz. 3. ^Takarék- 
pénztári épület, váczi-ut 3. sz. 4. IV. főv. tiizőr- 
ség, próféta-uteza 4. sz. VII. kerület. l.M.kir. 
dohány-gyár, sip-uícza. 2. Tiizolto gyakorlótér, Rőt- 
tenbiller-utcza. 3. Uj teiepitvény (omnibus istállók). 
VlII.k er illet. Józsefváros: 1. Légszeszgyár-épület, 
Berzsenyi-uteza. 2. III. fővárosi tüzőrség, nép- 
szinház-uteza. 3. Nemzeti szinház-épiilet, kerepesi- 
ut, 4. Élet-tanintóret, Eszterházy-utcza. 5. Muzeum 
épület, kör-ut. 6. Vegytani intézet, múzeum körút. 
7. Takarékpénztár-épiilet, Calvin-tér. 8. M. kir. 
dohány-raktár, stáczió-utcza. 9. Olajfinomitú-gyár, 
Kőbánya-utcza. 10. Császár es Schmidt malom, 
örömvölgy-utcza. 11. Mayer és Krausz szeszgyár. 
IX kér ü let. 1. Fővárosi barakkórház-épü- 
let,' üllői ut. - 2. Üllői kaszárnya. -
3. Flóra gyertya-gyár külső soroksári-ut. 4. tóv 
közvágóhíd külső soroksári-ut. 5. Hedrich és Stransz 
gőzmalom soroksári-ut. 6. Gizella gőzmalom sorok- 
sári-ut. 7. Molnárok és sütők gőzmalma soroksári- 
ut. 8. Strobentz-gyár soroks.-üllői-ut. 9. M. kir. 
dohánygyár soroksári-ut. 10. Gregersen-fóle fatelep 
nyul-uteza. 11. Machlup H. és fia bőrgyár nyu!- 
utcza. 12. II. Fővárosi tüzőrség oroszlán-uteza. 
13. Vámliáz-épület Ferenez József rakpart. 14. 
Concordia gőzmalom soroksári-uteza. "

— Halálozások. Az egyetem bőlesészetkarának 
hallgatói ma temették el egyik társulat Margitay Béla 
I. éves bölcsészethallgatót s a segélyegylet segédtitkarat. 19 
éves korában halt el e tehetséges ifjú, ki rövid életpályáját 
oly hirtelen hevégezte. A boldogult a szépirodalom térén 
már is szép sikerrel működött s több költeménye és novel­
lája jelent meg a lapokban. Temetése nagy részvét mellett 
folyt le. Az egyetemi tanárok közül jelen voltak Greguss 
Á., Gyulai P, és Kondor dékán. — II h 1 á r i k János 
kalocsai lelkész a Jézus társaság tagja, a napokban meghalt.— 
JászJákóhalmán a napokban két halottat temettek el egy bét 
alatt egy családból: Csőke József márcz. 22-én 68 éves 
korában hunyt el, s egy bét múlva fia Csőke Pál, ki 31 
évet élt, szintén meghalt. — Nagy-Kállóban márcz. 29-én 
temették el B é r e s Ferenez tekintélyes polgárt, ki 6 S-ik 
évóben halt meg. — Múlt vasárnap kísérték ölök nyuga­
lomra Lovász-Patonán Bock Albert uradalmi orvoskováesot 
92 éves korában. Bock e század elején részt vett a franczia 
hadjáratban, azután hatvan évnél tovább szolgálta a gróf 
Somogyi-családot, s élete legutolsó pár évét leszámítva — 
még késó agg korában is fáradhatlan munkásságáról ismer­
ték a környéken. — Werner honvédezredes tegnapelőtt 
Szegeden elhunyt. — Glück József szegedi kereskedő 
tegnap 35 éves korában elhunyt. — Polles Mjklós 
arapmegyei jegyző e hó 1-én meghalt.

— A c a r o ii s s e 1 r e, mely e hó 8-án lesz

__________ _ kezdték meg. Ámbár a rendőrségi tanács mci 0 -------------------
még nem határ ózhatta el, mindamellett! .önnel » Nind.r MM, Keik.,

mér s Dénes fiaikkal, Sarolta férjével Szabó Agos-
■ ' s nagyszámú ro- = jövedelme tudvalevőlevőleg a tóvárosi

Yéron
— És mégis ön 

a béna és lehetetlen, mond “engem gyávának, mi­
vel nem akarok megverekedni önnel. Ez mégis 
sok! Én, leszámítva politikai hitehagyottságát, 
nem akarom önt inzultálni. Elismerem, hogy mi­
kor egymás mellett karczoltunk a háborúban, ön 
nem ijedt meg a golyóktól. De mutassa hát , elő 
azon okmányt, melynek ön állítólag birtokában 
van és mely azt bizonyltja, hogy ón titkos alapból 
kaptam volna pénzt. Ha ezt nem teendi, ki fog 
tűnni, milyen nyomorult ön.“ — Mitchell erre 
közzé tett lapjában egy okmányt, melyből kide­
rül, hogy 1868-ban a császári kormány 250,000 
franknyi subvencziót juttatott a „Pays“ czimü 
lapnak azért, hogy lehetővé tegye, mikóp Granier 
de Cassagnac (Cassagnac Pál atyja) továbbra is 
megmaradhasson e lap főszerkesztőjének. E sub- 
venczióból 1870. januárig 129.166 frank lett tény­
leg kifizetve. — a „Gaulois“ aztán ezen okmány­
hoz hozzáteszi, hogy Cassagnac Pál volt az, ki e 
subvenczió ügyében előtérbe tolta atyját. — Majd 
megválik, mit tud felelni e súlyos vádra Oassag- 
nae Pál.

Kétvid liirelt. A királyfi Damaskusban 
találkozni fog Abd-ei-Káderrel az algieri szabad- 
ságliőssel is, ki ott most franczia kegypénzből él. 
Abd-el-Kárler lia egy arab és franczia nyelven irt 
müvét fogja a királyfinak átnyújtani, mely az arab 
lótenyésztésről szól. — Budapesten Courier czim 
alatt uj német heti lap indult meg Budapesten. 
Szerkesztője Beermann Gyula. — Bűnjelek 
elárverezése. A IV.—X. kerül, büntető járás- 
bíróságnál e hó 8-án d. e. az 1880-ig fogva volt 
egyénektől elszedett bűnjelek és értéktárgyak nyil­
vános árverésre kerülnek.

A hivatalos lappól. Kitüntetések. A király 
Forgách Antal I belső ^titkos tanácsosnak, sok oldalú 
érdemei elismeréseid, a Lipót-rend nagykeresztjét díjmente­

sen anományozta ; II e ti e Antal közalapítvány 1 uradalmi 
nyugalmazott tiszttartónak a közalapítványok érdekei elő- 
mozdiíása körül tett, sok évi hű, buzgó és sikeres szolgála­
tai elismeréséül, a koronás arany érdemkeresztet, Szabó 
József debreezenl reformált leányiskolái tanítónak, a népne- 
vclés terén 50 éven át tett kitűnő szolgálatai elismeréséül, 
az arany érdemkeresztet adományozta.

Kinevezés. A közoktatásügyi miniszter Bárány 
Gyulát a csurgói állami tanító képezde id. r. tanárát állo­
másán megerősítette. A kecskeméti lö: vény szék elnöke Pa t- 
tay Nándor kunszentmiklósi lakost az ottani járásbíróság­
hoz segédszolgává nevezte ki.

ív honvédség köréből. Nagy Pál 81-dik és 
Vez i c Milivoj 88 ik bonvédzászlóaljbeli szabadságolt 
állományú hadnagynak, a m. kir. honvédség kötelékéből ké­
relmezel t kilépése, a védkötelezettség teljesítése után, a 
liszii rendfokozat megtartása nélkül, 1881. évi márezius bo 
31 ével megengcdtetelt. ,

Névváltoztatások. Karpeles Ignáez, Kar- 
peles Albert és Karpeles Vilmos budapesti lakosok saját és 
gyermekeik vezetéknevét Harsaira, Deutsch á ilmos 
ercsi lakos Dérire, Kaiser Ede kápolnásnyéki lakos 
Kutasira változtatta

Egyletek. A szombathelyi ehevra kadisa s 
az ó z d i gyári tiszti kaszinó alapszabályai megerősítettek.

Posta. Piliny nógrádmegyei községben ápril 1-én 
postahivatal lép életbe. Kézbesítési kerületébe beosztatikP i- 
liny, Dolány, Endrefalva, Felfalu, Karancs-Ságh, Szalma- 
Teres község és Puszta-Teres, melyek eddig a széesényi, • 
továbbá Ettes, Kishartyán és Ságh-üjfalu községek, melyek 
eddig a salgó-tarján! postahivatal kézbesítési kerületébe tar­
toztak. Temesmegye P a r a‘e z községében szintén postahi­
vatal nyílott meg ápril 1-én.

Ugyvédikamarák. A brassói ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, hogy dr. Rónai Jónás ügy­
véd Fogaras székhelyijei, az ügyvédek lajstromába felvete­
tett. Ä pozsonyi ügyvédi kamara részéről közhírré téte­
tik, hogy dr. Smialovszky Valér pozsonyi ügyvéd lak­
helyét Zsolnára, e kamara területén belül tette át. a kas- 
s a i ügyvédi kamara részéröl ezennel közhírré tétetik, br-gy 
dr. Kováesy. Pál ügyvéd Sátoraljaújhely lakhelylyt' “

e
a lovardában, már nagyban folynak az előkészüle­
tek. A jegyek ölj kelendőségnek örvendenek, hogy
a earoussel rendezői czólszerünek tartják az elő- Qr. xai ugjycu =
adást másnap e hó 9-én ismételni. A earoussel | kamara lajstromába felvétetett; és hogy Milkó Alajos ügy- 
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stromból kitöröltetett s irodája részére gondnokul Fröh­
lich Gyula nagymihályi lakos ügyvéd neveztetett ki. A 
székesfehérvári ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr F i s e h 1 Adolf ügyvéd Székesfehérvár lakbelylyel, ezen 
kamara ügyvédi lajstromába folytatólag felvétetett.

HuUtiiftk.
— A fővárosi iparosok körében ma színi 

előadás tartatott. A „Cremonai hegedűsét adták elő, mely­
ben a műkedvelők sikerrel mutatták be alakító tehetségüket. 
B e n o f y Ferenez és M á da y Aladár különösen részesültek 
a közönség tspsaiban. Hnevét vasárnapján a színpad javára 
nagyobb szabású franezia színmű fog elöadatni személyen- 
kint 50 kr. belépti díj mellett; jövő vasárnap pedig az utolsó 
hangverseny ezen évadban.

— Az első magyar orsz. védegylet keres­
kedők, iparosok és műiparosok részére a vigadó kis termé­
ben tánczmulatságot rendezett, mely tekintve a résztvevőket 
és az általános kedélyes hangulatot sikerültnek mondható. 
Tombola is volt és Így az egylet ezéljaira szép összeg gyűl­
hetett be. Ifi. Rá.-z Pali zeneje mellett tanezoltak a párok 
vi"an s fáradhathatlaniil. A jelenvoltak közül feljegyeztük : 
y “(.timer Lindner, Weissentein, 
pre"er Schwartz, Kohn, Hambur­
gé r, N e u’m a n n, S i n g e r, D o pl er,Fischer, 
Rosenzwei 
gélig tart.

családokat. A innia1 súg bizonyára reg

SsInMs, müiészet
— A nemzeti színházban Sardou 

„Váljunk el“ ezimű három fölvonásos vigjátóka za­
jos sikert aratott. A leleményes vigjátókiró a fran­
ezia drámák eddigi hagyományától eltért: darabjá­
ban nem a férj válik nevetségessé, hanem a 
szerető. A férj most már eltanulta a csábítótól en­
nek taktikáját, s azt saját fegyvereivel veri meg. 
A közönség a darabot oly jó étvágygyal nyelte 
magába, mint a harmadik felvonásban a vig há­
zaspár a burgundi rákot s olasz salátát. A vígjá­
tékot nagyon jó kedvvel és nem csekélyebb ha­
tással játszották színészeink. A három fő szerep­
lők : Molnárné asszonyt, Halmi s Nádai urakat 
nyílt jelenetekben is tapsolták.

készített, melyben az eszmét melegen üdvözölvén, 
kijelenti, hogy „annak tervezete még nem felel 
meg a kitűzött eszme megvalósításához szük­
séges előfeltételeknek és hogy mindaddig, mig 
az országos tanító testület ügye törvény 
által nem részesülhet azon erélyes támoga­
tásban, melynél fogva az abba való belépést 
minden egyes tanitó-egyesületre és testületre nézve 
kötelezővé lehetne tenni, a képviseleti alapon tar­
tandó orsz. tanító gyűlések nem fogják az ország 
összes néptanítóságának közvéleményét kifejezhetni, 
s nem hathatnak elég erélyesen az ország népok­
tatásügye körében fennálló akadályoknak le­
győzésére“. Az ötös bizottság azután feliratban 
részletesen kifejti azon tervet, melynek alap­
ján az országos gyűlést szervezni kellene, a fel­
irat bemutatása s általános részeinek felolvasása 
után Bili József adott be k ülönv ólemónyt 
a kisebbség részéről, mely szerint a feliratban az 
volna kimutatandó, hogy a miniszter szervező in­
tézkedése ezen produktumával a népoktatási tör­
vényt megsértette. (147. §.) A bizottság a többség 
felirati javaslatát a részletes tárgyalás alapjául el­
fogadván, György Aladár tett az általános részre 
némi módosító indítványokat, különösen, hogy ki 
legyen benne mondva, hogy a bizottság a szövet­
ség eszméjéhez tovább is ragaszkodik. Az eredeti 
szöveg mellett Pót er fi József nu-ndott hosszú 
beszédet, mire a gyűlés az idő előre haladt volta 
miatt csütörtök esti 5 órára halasztatott, mikor is 
még többen adják elő véleményeiket. A gyűlésen 
Békev tanfelügyelő is jelen volt.

Egyletek, társulatok.
— A budapesti philologiai tár­

saság folyó hó 6-án, szerdán, d. u. 5 órakor a 
magy. tud. akadémia palotájában rendes havi 
ülést tart. Tárgyai: Keleti adalékok a nópetymolo- 
giához. Dr. Goi dzi eher Ignácztól. Üsthoffnak 
egy újabb nyelvtani értekezése. Dr. Peez 'Vilmos­
tól. Euripides prológusai. Dr. K o n t Ignácztól. A 
Kiolvasó ülés után a választmány zárt ülést tart.

— A budapesti gyerm ekmenh ely- 
egylet ma tartotta rendes évi közgyűlését A d- 
ler-B ankalári Hedvig asszony elnöklete 
alatt. A felolvasott jelentések szerint 1879-ről ma­
radt 158, 1880-ban felvétetett 180, lett 338, elbo- 
csájtatott 90, elhalt 47, ápolás alatt maradt 201 
gyermek. A felvetlek közt 107 az intézet költsé­
gére, 231 a hatósági elhelyezése folytán véte­
tett tel; utóbbiak közt 35 lelenez volt. A 
felvett gyermekek közt 77 beteg volt. , Az 
intézetben ápoltafott naponkint 25—37, a főváros­
ban dajkánál volt 96—134, Fóthon dajkaságban 
volt 26—43. Az ápoltak száma ez évben 70-nel 
volt több, mint az előző évben. A lelenczek száma 
ingadozást nem mutat. A felvett gyermekek korát 
tekintve 60% még nem volt egy éves, kiknek 
45°/0-a még nem volt 4 hetes. Ki nem elégi tő 
ápolás miatt 80-szor történt gyermekáthelyezés. A 
halálozási arány 3%-al csökkent. A számadások 
szerint a bevétel 32749 Irt 28 kr. a kiadás 24368 
írt 89 kr volt; a pénztári készlet 11370 frt 11 
kr. Az egylet tiszta vagyona 64404 frt 35 
kr. A számadások elfogadtatván, a felment­
vény kiadatott és a leköszönt Pap József
pénztárnoknak 10 évi buzgó működéséért köszönet 
s Kovák Lajos titkárnak elismerés szavaztatott. 
Kovák Lajos indítványozza, hogy némi[elismerésül 
a sajtó által az egylet iránt mindenkor tanúsított pár­
tolásnak, a közgyűlés a hirla pirók nyug­
díj intézetének lOOfrtotszav azzon meg. 
Az indítvány egyhangúlag elfogadta­
tott. Horváth János városi tanácsos az ülés­
ben megjelenvén, mint a városi tanács kül­
dötte a" legmélyebb elismerését s köszönetét 
fejezi ki az egylet s tisztviselői iránt azon er- 
nyedetlen szorgalomért, azon emberbaráti megfizet- 
hetlen cselekedetekért, melyeket a porból felvett 
csecsemők gondos ápolásával tanúsítanak s kéri a 
városi tanács nevében köszönetét jegyzőkönyvbe vé­
tetni. Elnök kijelenti,hogy kész a tényt jegyzőkönyvbe 
vétetni és ha buzdító is a tekintélyes tóvárosi ta­
nács szives elismerése s jól esik ez az egyletnek, 
azt a mit tesznek, emberbaráti kötelességből cse­
lekszik s azzal fejezi be szavait, vajha ezen oly 
nagy hiányt pótló, a lelenczek menedékházát 
helyettesitő egylet jobban felkaroltatnók a fővárosi 
s a vidéki jótékony nők által, hogy minél több 
gyermeket legyen képes az életnek és a hazának 
megmenteni. Végre a választás ejtetett meg: alel- 
nok ismét Adler-Ban calari Hedvig, titkár 
Kovák Lajos, ügyész apei Pólyák Miklós, fő­
orvos dr. Fejér Lajos, másodorvos dr. Tót fa­
ta 1 n s y Gyula, pénztárnok Kurtz Vilmos lett, 
y,V~ .toltak még 51 választmányi tagot s az ülést 
befejezték.

— A kereskedő ifjak társulatában ápril 
hó 5-én dr. W i 11 m a n n Mór: Kereskedelmi szokások és 
bíróságokról, tekintettel a tőzsdére és közforgalomra; 9-én 
dr. Apáthy István, egyetemi tanár: Az uj csődtörvényről, 
12-én dr. Her ich Károly: Kultúra és toilette czim alatt 
tartanak felolvasásokat.

— a franezia kör ma délutáni 3 óra­
kor tartotta meg ez idei rendes közgyűlését gróf 
A pp o nyi Albert elnöklete alatt. A titkári jelen­
tés szerint a kör tagjainak száma már a 208-at 
elérte. A kör könyvtárára Türr tábornok 12, 
Greguss Ágost 8, Lázár Mihály 3, Nagy Kálmán 
1 és Nagy Zsigmond 24 kötettel járultak. A le­
köszönt pénztárnok helyébe Töl gy i Gyula tanár 
és a leköszönt Berkes Nándor választmányi tag 
helyébe Miskolczy Márk választattak meg.

— A budapesti izr. kézmü és föld mi ve- 
iési egylet dr. Schönberg Ármin elnöklete alatt 
ma rendes évi közgyűlését tartá. A felolvasott jelentés szerint 
az egylet növendékeinek létszáma ez idd szerint 103 kézmü- 
veztanoncz, 3 mezőgazdasági növendék és 2 ösztöndíjas az 
állami ipar középtanodában összesen tehát 108. Az 1880-ik 
év folyamán 23 növendék fejezte Le tanidejét, 33 pedig 
újonnan felvétetett. A lefolyt évben az egylet az „Istvánte- 
lek‘‘ ezimű mezőgazdasági tanintézetben is helyezett el há­
rom növendéket Az 1880-ik évben a bevétel 4982 frt, hoz­
záadva az 1879-iki pénztári készletet, összesen 5567 frt 7 kr 
volt. Levonva ebből 5311 fit 33 kr kiadást, marad az év 
végén 255 frt 84 kr pénztári maradvány. Az egylet vagyona 
1889 év végén 32,393 frt 37 krlól áll. A jelentés tudomásul 
vétetvén, a közgyűlés a választmány indítványára R á t h 
Károly főpolgármestert és Karne rmayer Károly pol­
gármestert egyhangúlag az egylet tiszteletbeli tagjaivá vá- 
1 aszta. Végül tizenegy jó magaviseletü s szorgalmas növen­
dék kisebb-nagyohb pénzadománynyal jutalmaztatott meg.

— a III. egyetemes tanító-gyűl és 
végrehajtó bizottsága ma Lakits 
Vendel elnöklete alatt iiíóst tartott. Az ülésen a 
kiküldött ötös bizottság terjesztő elé munkálatát 
azon válaszra nézve, melyet a tanügyminiszternek 
az országos tani tó gyűlések tárgyában leérkezett 
leiratára a miniszterhez a bizottság felküldendő 
lesz. A tanilgyminiszter tudvalevőleg hosszabb ideig 
ellenezvén a néptanítók országos szövetségének esz­
méjét, ez éti márezius 9-én kelt leiratában, 
mely a budapesti tanfelügyelőhöz volt intézve, 
maga készített tervet az országos tanitó testület 
képviseleti közgyűlésére nézve, más alapon. Az 
5-ös bizottság, mely e leirat után annak tanulmá­
nyozására kiküldetett, igen terjedelmes feliratot

Fővárosi ügyek.
— Az adóügyi bizottság tegnapi 

ülésén mondott véleményt a tanács azon terve fe­
lől, hogy az összes adóbehajtási és számviteli hi­
vatalok, melyek eddig a vízvezetéki épületben vol­
tak, a várbeli régi városházába helyeztessenek el. 
Ezen épület helyiségei az iskola elk öltöztetése 
miatt most rendelkezés alatt állnak s magánlaká­
soknak nem alkalmasok. A bizottság egy szavazat 
kivételével egyhangúlag helyeselte ez áthelyezést 
főkép azért, hogy a vár-utezáiba egy kis forgal­
mat öntsön : mert a társadalmi mozgalom is on­
nan mindinkább lehuzódik, a vár eddig elhanya­
goltatok,, pedig az első kerületben a városrészek 
között ez szolgáltat be legtöbb adót.

— A közoktatási bizottság polgári 
iskolai albizottsága mint polgári iskolai iskolaszék 
tegnap több sürgős ügy végett rendkívüli ülést 
tartott. Kérelmezni fogja, hogy a 3-dik kerületi 
polgári fiúiskola, tekintettel a növendékek mindin­
kább felszaporodó számára, s arra, hogy ugyané 
házban van elhelyezve az elemi népiskola is, mely­
nek IV-ik fi- és leányosztálylyal szaporítását az iskola­
szék szintén kérelmezte, sőt az iskola jelenleg 
különböző házban van helyiséghiány miatt de- 
czentralisálva, folytatólag kiépíttessék. Az V-ik 
kér. (lipótvárosi) polgári iskolai bér- 
házban elhelyezésére kiirt ajánlati tárgyalásra 
ajánlat érkezett be. — Kettő figyelembe 
nem vehető, a harmadik meg roppant drága. 
A jelenlegi háziúré volt ez ajánlat. A bi­
zottság kimondta, hogy a fennálló szerződést 
vele továbbra csak úgy hosszabbítja meg, ha 
6000 frt bérért átadja összes helyiségeit. Ellen­
kező esetben uj ajánlatot ir ki. A Józsefvá­
rosban uj polgári leányiskola felállítása iránti köz­
gyűlés felhívására, az iskolaszék javasolja, hogy te­
kintettel ezen városrész népességére, s azon körül­
ményre, hogy úgy a bel-, mint a terézvárosi polg. 
leányiskolák már több növendéket befogadni nem 
bírnak, — a főváros a Józsefvárosban, an­
nak az üllői-ut és stáczió-utcza közti részére, 
a klinikán alul az uj iskolát a jövő tanévre első 
és második osztálylyal nyissa meg. A személyzet 
ideiglenesen úgy lenne összeállítandó, hogy az 
igazgatói teendőket vegye át egyik polg. isk. ren­
des tanitó, a tárgyakat pedig tanítsák óradíjasok.

dósének ad kiféjezóst, hogy megválasztatása által 
utólagosan jóvá lenne hagyva az általa köve­
tett politika; Helfy beszéde jó benyomást tett 
s nagyban hozzájárult pártunk ügyének erősítésé­
hez. Helfy után D e i 1 Jenő fejtegette a füg­
getlenségi párt programmját, szépen és hatásosan, 
s indítványára a párt egyhangúlag visszautasította 
azon rágalmat, mintha forradalomra törekednék, 
s a következő határozatot hozta: a kassai 
közjogi ellenzék közgyűlése ki­
jelenti, hogy Magyarország állami 
politikai és közgazdasági függetlenségé­
nek törvényes utón és alkotmányos esz­
közökkel való kivívása képezi poli­
tikai hitvallását és programmját, 
melynek alapján, tekintettel a kö­
zelgő országos képviselő választások­
ra, akczióba lép és melynek valósítá­
sát egy ugyanezen elveket valló 
képviselőjelölt fellép tetőse' és 
megválasztó sa által kívánja eszkö­
zölni. Végre Mártonfy Márton indítványára 
köszönetét mond a párt a központi bizottságnak 
és Helfy Ignácznak támogatásukért.

* Gyöngyösön a fiiggetlenségi-párt elnök- 
gr. A1 in á s y Kálmán úrtól levelet vett, melyben ki 

jelenti, hogy a „gyöngyösi függetlenségi-párt" 
által részére felajánlott képvisel ü-jelöltséget el­
fogadja. Alig repült el ezen hír a városban, pár ólával 
később óriási falragaszok kinleték gr. Almásy Kálmán kép­
viselő-jelöltségét. Itt a viszonyok felette nehezek voltak, 
választó-polgárság legnagyobb részben gr. Almásy K, sze­
mélye körül csoportosult. Aláírási ivet is nyitottak, melyet 
400 választó-polgárnál több, tehát felénél több szavazó irta 
alá. A kormánypárt uiegkezdé működését, a tanyák megnyit 
tattak s a közjogi ellenzék híveinek várnia kellett, inig 
gróf ur külhoni utjából megérkezett. Mondanom sem kell, 
hogy a hosszas várakozás alatt mennyire iparkodtak a pár­
tot gyengíteni hirdetvén azt, hogy gr. Almásy Kálmána 
jelöltséget nem fogadja el. A párt tagjai azonban kitartók 
voltak s türelemmel várták, a nemes gróf megérkezését. — 
Gondolni lehet, mily örvendetesen fogadták a jelöltség elfo­
gadását, s mennyire alászállt a kormánypártiak reménye. 
Most visszavonulva, szégyenkezve hallgatnak. A választás 
eredménye kimaradhatlanul a függetlenségi párt részére dü- 
lend el. Nagyon valószínű, hogy a kormány, illetőleg K o- 
v á e h László hívei szépen szétmállanak, mivel mesterük 
sokkal okosabb lesz, hogysem bizonyos bukását 15—20 ezer 
forinton vásárolja meg.

* A nagyváradi választás, a Bikarmegyei La­
pok Írja: Tisza Kálmán nem f ogadja

Berlin, ápril 3. A császár ma délelőtt fogadta 
a bolgár fejedelmet, ki ma este elutazik.

Bukarest, ápril 3. A külföldi gyarmatok tün­
tetést rendeztek a felségek tiszteletére. A zsidók 
az elsők közt voltak és tüntetósök úgy a résztvevő 
tagok száma, mint az ünneplés öltözékek áltál 
impozáns volt. A menet élen a frigy szek­
rényt vitték, a zsidók után következtek a görögök 
azután a németek és az olaszok. Holnap a ma­
gyar gyarmat és hétfőn az osztrák gyarmat tag­
jai fognak a felségek előtt tisztelegni. A küldött­
ségek vezetői beszedet tartottak, melyre a király 
és a királyné igen barátságos hangon válaszoltak. 
A románok büszkék a rokonszenv annyi számos 
tantijeiére.

Róma, ápril 3. A „Frusta“ hírlap azt Írja: 
A pápa tegnap fogadta Baumgarten bajor követet, 
ki a német császár sajátkezüleg irt levelét hozta 
át. Baumgarten, kivel a pápa hosszabb ideig tár­
salgóit, látogatást tett Jacobini bibornok-államtit- 
kárnál.

Athén ápril 3. Biztosnak mondják, hogy Ku- 
mundurosz, ki felfogja azt, hogy a hatalmak ja­
vaslatának elfogadása Görögország érdekében fek­
szik, azonban azt a jelen kabinet megmaradásá­
val összeférhetetlennek tartja, lemondani szándé­
kozik. — Holnap nagy csapatszemle lesz, melyen 
a határra menő csapatoknak át fogják adni a zász­
lókat. A kormány szükségtelennek tartja, hogy a 
kamarát rendkívüli ülésszakra összehívja, mivel a 
kamara egyhangúlag a berlini konferenezia hatá­
rozatainak teljes végrehajtását pártolta.

nem akadt testület, mely érdemesnek tar­
totta csak szerény nyilatkozatot is tenni a 
kereskedelmi tárgyalásokra vonatkozólag. Mintha 
bizony Magyarországot egyátalán nem érdekelnék 
a berlini tárgyalások; igaz, hogy csak gabna- és 
marhakivitelekről van szó és ennek következtében 
egész mezőgazdaságunk jövőjéről: de kit érdekelne 
ez Magyarországon ?!

KÖZGYŰLÉSEK.
— Az első magyar üveggyár részvény-társaság ma

Kern István elnöklete alatt évi rendes közgyűlését tartotta. 
Az előterjesztett, évi jelentésből látjuk, hogy a múlt évi for­
galom 217i55 írtra rúgott, melyből 1()345 frt tiszta nyere­
mény eredményeztetett. Ebből levonva az alapszabályszerü 
jutalom és tartalékalapok dotáezióit, maradt rendelkezésre 
0669 frt, melyet az igazgatóság az üzlet megszilárdítása 
szempontjából nem javasol kiosztatni, hanem indítványozza, 
hogy az a jövő évi nyeremény-számlára- elöirassék. Megem­
líti még a jelentés, hogy a gyár ma már oly helyzetben van, 
hogy minden más hason honi gyárral kiállja a versenyt s 
miután a megrendelések naponta szaporodnak, reméli az 
igazgatóság, hogy a jövő évi eredmény jobb leend. A jelen­
tés tudomásul vétetett, a nyereményre vonatkozó indítvány 
elfogadtatott s a felmentvény megadatott. Végül a múlt évi 
felügyelő bizottsági tagok, n. m. Pucker József, J ó- 
nás Ignáez és J ó n á s Adolf újból megválasztottak.

_______ _______ __ _ el a n-
váradi jelöltséget. Ő ugyanis bizonyos számú szava­
zati többséghez kötötte a jelöltség elfogadását s ez nemcsak 
nines meg, de sőt van esély arra nézve is, hogy megbukik 
Tisza Kálmán miniszterelnök szülővárosában N.-Váradon, a 
politikai térre most lépő, de a 48-as elvekért küzdő Bölüny 
József ellenében. így állván a dolog, maga Tisza is s a sza­
badelvű párt megfontolóbb tagjai is úgy gondolkodnak, hogy 
nem szabad megismételtetni a debreezeni bukást.

KÖZGAZDASÁG.
Közgazdasági táviratok.

Bécs, april 3. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A vasárnapi tőzsde szilárd volt, 
daczára a kedvezőtlen görögországi hírek­
nek, jegyeztetett: Hitel 296, magy. hitel 264.75, 
Anglo 128.30, Unió 128.10, bankegylet 128.25, 
Tramvay 223.50, államvasut 297. Károly-Lajos 
vasút 271.50, lombard 112.50, osztr. papirjáradék 
75.65, magyar aranyjáradék 114.25, innerbergi 
105.25, morva-slóziai köponti 27-ig emelkedett.

New-York, ápril 2. Petroleum New-Yorkban 7% 
petroleum Philadelphiában 77/8. — Liszt 4.65. Piros téli 
búza 125. — Gabonaszállítási díj amerikai bushelként 
Észak-Amerikából Aglia valamelyik kikötőjébe vagy az ezek­
kel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe d1^

Páris, ápr. 3. (Áz „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Tunisz nem okoz már semmiféle 
aggodalmat és igy az olasz kölcsön megkötésre 
nézve nem létezik már akadály.

Páris, április 3. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata). Ötszázalékos járadék 121.26, osztrák aranyjáradék 
83 >/8, magyar arany járadék 10Ull/lc, török 14.20, 
Gyengülés sehol sem tapasztalható. Bontoux-értékek emel­
kedők.

hozatal hiányában 
az árak szilárdak

TÁVIRATOK.

Törvényszéki csarnok.
— Az újból felvett bűnügy. A fe- 

nyitő törvényszék ezen bűnügyben tegnap hozott 
Ítélete, szerint Benászky Venczel, U h 1 
Bezső és Frey Gyula vádlottak egyenkint egy 
évi börtönre ítéltettek. Ügyész s vádlottak fe- 
lebbeztek.

VIDÉK.
— ápril 3.

* Kassa, ápril 3. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Helfy tiszteletére rendezett 
közebédben szép számú válogatott közönség vett 
részt. Első pohárköszöntőt Deil Jenő mondta a 
mindnyájunk által imádott hazára, másodikat 
Mártonfy Márton a haza legnagyobb fiára 
Kossuth Lajosra. Deil Jenő Kossuth egyik leg­
jobb barátját, Helfyt élteié. Helfy azon remény­
ben, hogy Kassa polgárai a választási urnánál 
is be fogják bizonyítani a haza függetlenségéhez 
való ragaszkodásukat Kassa polgáraira emeli po­
harát. T i m k o egy humoros toasztban emléke­
zik meg Andrássy kassai jelöltségéről, mire B a- 
jus z újhelyi ügyvéd válaszolt. A független- 
ségi pártgy ülést d. u. 3 és fél órakor Ku 
k ovszky alelnök nyitja meg. Ti mko jegyző 
felolvasta 0 z i 11 o Dániel elnök levelét, melyben 
betegsége miatti lemondását jelentette be. Hat 
évi elnökösködése alatt kifejtett buzgalmáért 
jegyzőkönyvileg szavaztatott köszönet- — A 
párt lemondását szomorú tudomásul vette. A 
választmány ajánlatára egyhangúlag M e s k o Sán­
dort választatott pártelnökül. A küldöttség által 
meghívott és belépő elnököt zajos éljenzéssel fo­
gadták. Stecker Károly ügyvéd üdvözli és biz­
tosítja az igaz barátság és szeretet felől az uj el 
nököt és kéri, hogy az elnöki széket elfoglalván, 
vezesse e pártot szokott erélyóvel czólja felé. — 
M es ko Sándor megköszöni a bizalmat, és kéri a 
tagok támogatását. Elnök tudomására juttatja a
pártnak Helfy itt létét és egy küldöttség általi 
meghívását; indítványozza. A küldöttség élén meg­
jeleni Helfyt zajos éljenzéssel fogadja a közönség. 
Pártunk érzelmeit Stecker Károly ügyvéd tol­
mácsolja, üdvözölvén Helfyt, mint a független 
ségi párt központi bizottságának kiküldöttét 
és a függetlenség tántorithatlan bajnokát
kérvén, hogy a pártot önérzetben megerősitni szí­
veskedjék. Helfy Ignáez másfél óráig tartott be­
szédben fejtegeti a párt programmját. Frgyelmez 
teti a pártot azon erős küzdelemre, mely a kö­
zelgő választásoknál pártunkra vár. Kitartásra
buzdítja a párttagokat s azon reményének 
ad kifejezést, hogy Kassa város minden pol 
gára azon -"esz, hogy midőn a közelgő vá­
lasztásoknál M agyarország és Ausztria- 
Magy arország megvívja a nagy csatát, Ma­
gyarország legyen a győztes. Különösen megnyer­
ték a közönség tetszését azon megjegyzései, me­
lyeket a jobboldal egyes kortesfogásaira tett. An­
drássy jelöltségét illetőleg pedig azon

Az Árvíz.
Csongrád, ápril 3. érk. déli 12 ó. A Tisza 

árvize a várost veszélyezteti, a gátak 
rossz karban vannak, a város védanyagok beszerzé­
séről sem gondoskodott. A minisztérium ennek 
folytán a megye alispánját utasította, hogy egy 
megyei tisztviselőt állandóan rendeljen 1 i Cson­
grádit, megfelelő ? intézkedések megtétele vágott. 

Békés, ápril 3. 4 ó. Helyzet változatlan. 
Gyoma, ápril 3. érk. 5 o. 5 p. A körgáton 

erélyesen dolgoznak, a szakadások betöm ettek, 
nagy remény van, hogy a védelem si­
kerül; a bánom-kerti és csaposháti szakadásokon 
a viz folyik kifelé.

Szeged, apr. 3. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A Tisza mai vízállása 24’ 3” 
6 ” vagyis 7.69 mr. Ennek daczára eddig meg­
nyugtató a helyzet és nem volt ok izgalmas jelen­
tésekre, minőket némely lap hozott, beszélve 
még a második katasztróla eshetőségéről is. Ez 
veszedelmes túlzás, és ha a nagy káron okult sze­
gediek fólénkebbek is valamivel, mint kellene, ki­
felé terjeszteni a rémületet alaptalan is, káros is. Fi­
gyelembe és megnyugtatásul veendő, hogy a jelen ma­
gas vízállással szemközt a védelmi eszközök nem úgy 
állanak, mint 1879-ben. A sövényházi töltés rend­
kívül erősen és a mainál jóval magasabb vízállás 
ellen van építve és ez időszerint is nagy erő dol­
gozik rajta J ankovich Miklós személyes és 
Tisza Lajos királyi biztos fölügyelő vezetése alatt.

Ha mégis bekövetkeznék a sövónyháti töl­
tés nem valószínű tarthatlansága, magát Sze­
ged városát akkor is védi a körtöltés, mely­
nél hatalmasabb védmii, e vidéken még egy­
általában nem készült. És igy legfölebb csak a 
nehéz megpróbáltatáson átment szegedieknek van 
joguk rémet látni; komoly veszélyről a városra 
nézve eddig nincs szó.

Bécsi értéktőzsde.
Béca, április 3. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) Az esti magánforgalom nagyon élénk volt, különö­
sen hitelrészvényekben, melyek ama hírre, hogy az osztrák 
hitelintézet délután állítólag ötven milliót kötött, emelked­
tek. Járadékokban csekély a forgalom.

Nyolcz órakor zárulnak : Osztrák hitelrészv. 297,50 
után 296.90, osztr. papirjáradék 75.77V, m agy a r ara.ny- 
j ár adók 114.50 után 114.35.

Vegyes közlemények.
I A magyar kormány és az osztrák ál­

lamvasut Egy bécsi lap azt Írja, hogy a viszály, 
mely a magyar kormány és az osztrák államvasut 
közt létezett, szünőfólben van. Nincs ugyan tudo­
másunk olyan elÜhségeskedésról, mint a milyent 
a bécsi lap képzelt el magának, azért közöljük, 
miből következteti az ellenségeskedés megszűnését. 
A magyar kormány tehát megfelelő kartellszerző- 
dés végeit transakezióba bocsátkozott az ál- 
lamvasuttal, mely kiterjedne a már létező és még 
csak építendő magyar államvasutakra. E kartellek 
bői idővel a két igazgatóság közt valóságos benső 
viszony fejlődhetik. A programúiban fel vau még 
véve különböző másod rangú vasutak építése, me­
lyek a fővonaloktól minden irányban szét fognak 
ágazni. A részletes tervezetet az államvasut már 
egközelebb a kormány elé terjeszti és támogatni 

fogja e tervezetét Csehországban elért eredmé­
nyeiért. — E helyütt megemlítjük még, hogy az 
államvasut igazgatósága múlt pénteken hallgatta 
meg Kopp vezérigazgató jelentését utolsó párisi 
útjáról és elhatározta, liogy a közgyűlésnek 30 
fránknyi osztalék fizetését fogja javaslatba hozni.

* Buda-pécsi vasút. A „N. Fr. Pr.“-nek je- 
entik’Bu dap estről: Márezius 29-ón a buda- 
dócsí vasút előkonezessziójának tulajdonosai és a 
magyar hitelbank, illetőleg osztrák hitelintézet 
íözt oly nemű megegyezés jött létre, mely szerint 
előbbiek megszerzik a kiépítési konczessziót és a 
iitelintézet eszközli az építést és végrehajtja a 
financzirozást. Kárpótlásul az engedményesek a 
i.iszta nyeremény 5 százalékát és 1000 drb rész­
vényt kapnak syndikatusi árfolyamon. A vonal 
hossza körülbelül 28 mórtfóld.

Budapesti áru- és értéktezsíis.
4i atlm »á.«ássd s.

— április 3.
Búza ma gyengén kinállatott és tulajdono­

sok magasabb áron tartottak, a vételkedv jó ma­
radt, az irányzat meglehetős szilárd és mintegy 
10,000 mm. adatott el. Középminősógü 5—7 és 
finom 10 krral drágábban.

A többi gabnanemekben 
a forgalom jelentéktelen volt, 
maradtak.

Eladatott:
Búza. Tiszai 900 mm. 79 k. 13.45, 300 

mm. 79 k. 13.45, 100 mm. 79 k. 13.45,200 mm. 
77 8 k. 13.35, 100 mm. 77 k. 12.90, 200 mm. 77 
13.05, 200 mm. 76 6 12.60, 200 mm. 76 7 k. 
12.80, 100 mm. 76 k. 12.80, 600 mm. 76 k. 
1285.

Fehérvári 650 mm. 76.5 k. 12.80.
Pestvidóki 200 mm. 77.5 k. 12.75, 100 

mm. 76.4 k. 12 55.
Bajai 1700 mm. 73 k. 12.15.
Verbászi 1600 mm. 73 k. 12,25. 
Bánsági 100 mm. 73.5 k. 12.10, 100 mm. 
k. 12.20. 100 mm. 72 k. 11.40.
Szerbiai 1700 mm. 76 k. 11.40.
Rozs 400 mm. ÍOAB1/^
Tengeri oláh 200 mm. 5.85, 100 méter­

mázsa 5.80.
Zab 200 mm. 6.30, 370 mm. 6.501
Határidőüzlet ismét igen szilárd. Köttetett:
Búza tavaszra 11.65 és 11.67 írttal.
B.-tengeri máj,—jun.-ra 5.90 írttal.
Zab tavaszra 6,47 írttal.

Jegyeztetik :
Szokványbuza tavaszra.............................   1167------11.70
Szokványbuza őszre....................................... 10.35------1040—
Bánsági tengeri mái.—júniusra................... 5.88 5.92
Zab tavaszra .................................    6.45-6.50
Zab őszre ......... ............................. ................ —.------—

73.5

Krléfetőzsde.
A tőzsde mai magánforgalmának kezdetével 

gyengülő irány mutatkozott, minek következtében 
az értékek némi árfolyam csökkenést szenvedtek, 
zárlat felé azonban elég terjedelmes forgalom fej­
lődött ki és az irány ismét megszilárdult. Helyi 
értékek iránt is mutatkozott jobb árfolyamokkal 
némi kereslet. Osztrák kitelrészvóny (szelvény nél­
kül) indult 297 30-on, esett 297-ig, javult ismét 
297.30-ra. Magyar hitelbank 264.75 —265 köttetett, 
Áécsi unió-bank 130.50, angol-osztr. bank 128.50— 
128.75. Magy. aranyjáradók 114.47%—114-371 ven 
íöttetett. Magyar papirjáradék 86.35—86.321/2-en vá-

London, április 3. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata) Most szer­
kesztő hat detectiv által szerkesztőségében 
fogatott el. Leveleit, cheque-könyvét, pén­
zét és zsebóráját elvették tőle. A nyom­
dát, miután a szedők karhatalommal eltá­
volíttattak, rendőrök zárták be. A jogtudó- 
roK kétségbe vonják, hogy Mos t-ot a 
„Freiheit“ újságban közlött czikkek alap­
ján elítélni lehetne. Nincsen angol tör­
vény, melyre az elitéltetést alapítani le­
hetne.

Páris, ápril 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Diplomáeziai táv­
irat jelenti Kairóból, hogy a porta és 
a khiedive közt tárgyalások folynak, hogy 
a török-görög háború esetére 
Egyptom segítséget küldjön.

London, apr. 3. (Az „Egyetértés“ tudó­
sitójának távirata.) Itt azon meggyőződés uralko­
dik, hogy a görögök az uj határvonal!, mely majd 
egész Epirust a törökök birtokában hagyja, nem fog­
ják elfogadni.Az" itt tartózkodó katona-köteles görög 
ifjúság hivatalosan felszólittatott,hogy azonnal haza­
térve, ezredénél jelentkezzék. A törökök Volo é.i 
Prevesa kikötőket torpedókkal elzárták.

Athén, apr. 3. (Az „E g y.'e térté s“ tudósitó 
jának távirata.) Úgy hírlik, mikóp a kormány í 
nagykövetek határozatát nem fogja kereken el­
utasítani, hanem kivágni fogják, hogy Kréta az át­
engedendő tartományok közt legyen.

Paris, apr.3.(Az „Egyetértő s“ “ tudósító­
jának távirata.) Marseille-féle 3. ezred és 2 üteg'Al- 
gierbe küldetik, atunisi lázadás lecsillapí­
tására. Valószínű, hogy Francziaország a tunisi 
határkerületeket okkupálni fogja.

Algier, apr. 3. A tuniszi határon levő vasút 
veszélyeztetve van. A tuniszi törzsek ellen eró- 
lyesgintézkedések tétettek, mivel újabb támadástó 
tartanak. Lehetséges, hogy a védelem szükséges 
sége kényszeríteni fogja a franezia csapatokat 
hogy a támadókat egészen a tuniszi területig 
üldözze.

Sorsolás.
Áz 1854-iki osztrák állami sorsjegykölcsőn

április 1-én Bécsben tartatott, az 1881. jan. 3-án 
sorszámhuzás kiegészítéséül a nyerőszámok húzása. 
Január 31-ón a következő 38 sorozatszám hoza­
tott ki: 7 73 199 251 276 467 541 563 626 645 
759 1175 1377 160016921697H940 19711988 2545 
2664 2876 2881 2938 2944 3045 3079 3086 3170 
3408 3465 3473 3756 3842 3900 3957 3992 3997 
A tegnap tartott nyerőszámok húzása alkalmával 

100000 frtos p. p. főnyereményt az 563-ik 
sorszám és 44-ik nyerőszám nyerte el, 20000 
irtot p. p.-ben nyert sorsz. 2545, sz. 27. A többi 
itt fel nem sorolt és a fenti 38 sorozatszámban 
levő 1898 kibuzutt sorsjegy egyenkint 300 irtot 
nyer pengő pénzben. A nyeremények 1881. jú­
nius 30-ikától fogva fizettetnek ki. A legközelebbi 
sorozatszám-Luzás 1881. julius 1-én lesz. A nye­
reményekből 20% adó vonatik le és igy a főnye­
remény jelenlegi értéké 84052 frt. a második nye­
reményé 16852 frt.

• Iparügyek.
A debreezeni iparmükiállitás iránt mint

Budapesti közúti 
téglagyár 148.50

értesülünk — országszerte már is nagy érdeklődés 
mutatkozik; e kiállítás, mely főleg az ifjú iparo­
sok munkaképességéről, szorgalmáról van hivatva 
tanúbizonyságot tenni, meg is érdemli, hegy az 
iparos-osztály által melegen karoltassék fel. — Az 
önálló iparosok köréből is már számosán közremun­
kálnak a kiállítás sikerülése tekintetében, minél 
fogva csak örömünknek adhatunk kifejezést, hogy 
a munkás osztálynak újabban alkalma nyílik bebi­
zonyíthatni, miszerint képesség és szorgalom nálla 
nem hiányzanak. A debreezeni iparmü-kiálli- 
tás határnapjai következők: bejelentések elfogad­
tatnak 1881. május 1-ig. A tárgyak bekülden­
dők julius 20-tól augusztus 10-éig. Megnyi­
tás augusztus 20-án. Miután a megnyitásig 
minden ügybarátnak elegendő ideje lóvén a kiállí­
tásnak propagandát csinálni, ajánljuk e nagyíon- 
tosságu ügyet a legszélesebb körök, valamint egye­
sek jóindulatába és hazafias páitfogásába.

Kereskedelem és tőzsde.
** Kereskedelmi tárgyalások Németország­

gal. Az osztrák kereskedelmi kamarák legtöbbje 
állást foglalt a kereskedelmi tárgyalásokkal szemben. 
Valamennyi a tarifáknak lekötése ellen nyilat­
koztak, sajátságos, hogy Magyarországon még

sároltatott, zárul 86.30-on pénz. 
vaspálya 425 pénz, Drasche-féle 
149-en köttetett.

12 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hi- 
telrészvény 297-20—297-30, magyar aranyjáradók 
114.40—114 45.

Délután.
A délutáni utezai forgalom alkalmával Becs­

ből érkezett kedvező jelentésekre, melyek a ma­
gyar aranyjáradék konvertálását még e hét folya­
mára helyezik kilátásba ez pedig nagyon kedvező 
módozatok mellett, szilárd hangulat állott be és 
árfolyamok emelkedtek.

3 óra 45 perczkor. Osztrák hitelreszvény 
297.80-ig, magyar aranyjáradók 114.65-ig a ma­
gyar papirjáradék 86.45-ig vásároltattak.

Szelvényekre esedékes kamat április 4. 
Magyar államadósság:

Magy. vasúti köles. 120 frtos drbonként 5%...... 1.55
Magy. göinöri államv. zálogl. drbonként 5%...... 1.3121
Magy. 1869. kelet. v. áll.-kötv. elsóbbs. adom. 5a/„.... 3 87 ;,u 
Magy. 1873. kelet. v. áii-kötv. elsőbbs. ar. v. ezb. 5”/s 1.29 17 
Magyar 1876. kelet. v. álL-kötv. aranyban 5% • ■ 1.29 17
Tiszai és szegedi kölesön darabonként 4° 0 ........... 0.03 33
Magyar papirjáradék 100 frt után 5% ...... 1.7063
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% ...... 1.55.
Magyar foldíehermentesitési kötv. 100 frt után 5‘/» 2.0761 
Erdélyi fóldtehermentesitési kötv. 100 frt után 5% 1.26 13
Szölődézsmaválísági kötv. 100 frt után 5%,....... . 12.*13

osztrák államadossag:
Osztrák államadósság papírért 5% 100 frt után 1.78.50 
Osztr. áilamadós. ezüstben jan.—jal. 5° „ 100 frt után 10330 
Osztr. államadós. ezüstben apr.—okt. 5° 0 100 frt ut. QU3 10 
Ösztr. államadósság kisorsolás 1860. egész 5% 8.5 ).
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5% 1 70. 
Osztr államadósság kisorsolás 1854. egész 5°/, .... 0.07. 
Osztrák aranyjáraiék 4°/, 190 frt után ... .......  0 03 33

Pest város kölcsöne fi’;, ........................................ 1.55.
Pest város kölcsöne 5% ...... ..................... ....... . 0.49 68
Bécsi községi kölcsön............................................. L29.it

Vasat) papírok:
Alföld-fiumei 5%............................................drbkánt 2.58 33
Báitaszék-dombovár-zikányi 5% ................. „ 2 5833
Déli vaspálya 5% .......................................... „ 4.25.
északkeleti vaspálya 6*/* .............................. „ 2 58 33
Erdélyi vaspálya 5%.............................   „ 25833
Eassa-oderbergi 4% ...................................... „ 2.0667
Osztrák állami 5%.......-...........................  „ 2 5883
Pées-baresi 5%............................................   „ 2 5833
Tiszai 5’/, ...............................................  v 2 6833

Záloglevelek:
Magy. fóldhitelint. papirértéke 57,% 100 frt után 2.33 73 
Magy. fóldhitelint. papirértéke 5'/„ 100 frt után 2.1250 
Magy földhitelint. papirértéke 47s% 100 frt után 0.03 75 
Magy. fóldhitelint. ar. v. ezüst 120 frt után 5% 0 55. 
Magyar jelzálogbank 57«% 100 frt után 1.42.08
Magy. ált. földh. részvény-társaság 6c/„ 100 frt u. 2.05.
Magy. ált. földh. részvény-társaság 5*/,70100 frt u. 1.87.98
Osztrák-magyar bank 5% 100 frt után ............... 1.29.17
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 % 100 frt után 1.05
Pesti magyar kereskedelmi bank 5*/s% 100 frt u. 0 96.“

Sertésvásári jelentés. (Az első magyar ser­
ié shizlaló s előlegezés! részvénytársaság jelentése.) 
Az üzleti hangulat az előző héthez képest válto­
zatlan maradt, minthogy a szükséglet e héten is 
jelentékeny volt s az árak szilárdak maradtak. 
Hizlalni való sertéseen kb még mindig nagy a 
szállítás s minőség szerint 52—56 krajczárjával 
fizettetik.

Heti átlag árak: magyar szortírozott 
áru 180—240 kg. súlyú 59VS—60%, 250—280 
kilogramm 60—60% kr., öreg 300 kg. 57—58 
kr., vidéki sertés 55—56 kr. Átmeneti szerbiai 
52—56 kr., romániai 52%—53% kr., tüskés 
50-53 kr.

Takarmányárak: bánáti tengeri 5.75 
frt. romániai 5.90 frt, árpa 6.90 frt.

Helybeli sertésállomány márez. 25-én maradt 
75.308 db. Felhajtatott: az alvidókről hízott 4170 
db. hizlalni való 2084 db. Szerbiából 1429 db. 
Romániából 1103 db. a magyar államv. 991 db.



vidéki s budai felhajtás 117 db. összesen 9894. 
Együtt 85.202 darab.

Elhajtatott: a felvidékre 386 drb, Becs­
be 2693 drb. Csehországba 1132 drb. Bodenba- 
chon át 1824 drb. Buttkán át 1305 drb. Délné­
met honba 793 drb. Budapesti fogyasztás 2075 db. 
Kültelki fogyasztás 120 db. Magy. állam vasúton 45 
db. összesen 10328 db, marad állomány 74879 drb.

A reszvényszállásokban van 14.540 db. Az 
egészségügyi s átviteli szállásokban márczius 25- 
dikóről maradt 11.194 db. Jkhhez jött szerbiai 1429 
db., romániai 1103 db., 2532 db., összesen 13,726 
db. Elhajtatott 4368 db., marad állomány 9358 db. 
és pedig 5143 drb szerbiai s 4215 romániai. ' Az 
egészségügyi szemle alkalmával jan. 1-től márcz. 
25-ig 961, e héten pedig 165, összesen tehát ,Jő6 
drb vonatott el a fogyasztástól. -í "

Kőbányai sertósszállitás -1881.. 
jan.‘l-től márcz. 31-ig. Magy. hízott 66.711 db. magy. 
hizlalni való 42.918 db. szerbiai 17581 db. romániai 
30,221, összesen 157.431 db. Ebből kivitetett: Cseh­
országban 9483, Bodenbachon át 34775, Buttkán 
át 10282, Délnémethonba 13775 darab, összesen 
68.315 db. Ezek között volt 36.572 db magyar s 
31743 db szerbiai s romániai. ________________

Napirend április 4-én.
Naptár : Hétfő, ápril 4. 188J. Rém. kalb. Izidor, Ambrus. 

Prot. Ambrus. Görög-orosz (márcz. 23.) Nikon. Nap 
kel 5 ó 33 p. nyugsz. 6 6. 34 p. — Hold kel 8 ó. 
31 regg. nyugsz. éjfélkor.

Múzeumban természetrajz és népismetár d. e. 9, d. u. 1-ig. 
A magyar tud. akadémia II. osztályának ülése d. u. 5 

órakor.
-tormáim Neruda asszony hangversenye este 8 órakor a vi­

gadó kis termében.
■őv. pénzügyi és gazd. bizottság illése d. e. 10 órakor (régi 

városház.)
X képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órakor 

d. u. 5 órakor (sugárúti palota) belépti dij 5) kr. 
parmuzeum a műcsarnokban d. u. 7,3—V;ti- 
vkadémiai könyvtár d. n 3-7-ig 
igyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig. 
illáikért nyitva egész nap. 
tergheer szellam-szinháza a sugárúton, 
leiden Fantoche-szinháza a sugárúton.
1 locanoi ikrek a sugárúton.
Jlatseregiet a sugárúton. ____

Hajóforgalom.
A Duna balpartján ápril 2-3-án a következő vizijár- 

íiivek kötöttek ki: Mészáros Máté m.h. ..Lajos" tiiziía 362 
mt. Pil.-Maróthról. — Stagel Perencz mh. „B" falkö 100 
mt. Bogdányból. — Dungyerszky Lázár mb. „Cérnáimra“ 
iiza 3700 mm. Szt.-Tamásról, - Tinka István 8 talp söprű 
30 mm Trenesinből. — Lajos Mihály mb. márványkö 300 
im. Siittöről. — Frenbaeh Antal mb. „Báes-Bodrog“ búza 
250 mm. Verbáczról. — \\ allenfeíd Károly mh. 4. sz. falkö 
0 mm. Bogdányból. — Andrásy Dániel mh. árpa 1801. 
m. Zentáról. — Boross István mh. „Bátor" árpa 1370 
ím , búza 1396 mm. Adáról.

útról tüdővész. — Vargovits István 53 é. asztalos útról mell- 
hártyalob. — Réh Ferenez 38 é. napszámos VII. k. fecske 
uteza 12 giimőkór. — Bauer Ferenez 53. éves nap­
számos Vili. kerület kender uteza 32. tüdölégdag. — Si­
rály Ilona 2 é. hivataluok leánya 1. k, úri u. ti tüdőlob. — 
Beukhard Magdolna 83 ó. hivatalnok özvegye I. k. becsi 
kaputér 8 aggkór. — Schönberger Nándor 8 é.^ pinczer ha
VI. k, nagymező uteza 5 hörghurut. — Fleischer Berta 12 
éves alkusz leánya VI. k. mozsár n 6 tüdőgiimö.— (.sányi Mi­
hály 35 é napszámos III. k. korház tüdőlob. — Brenner 
István 26 ó. napszámos Hl. k. bécsi u. 23 tüdögömő. - Lieehten- 
steio Samn 3 é. pipacsiszoló fia III. k. rakpart l1 8 tiidőgiimő. — 
Zaratin Bori Petrina 57 é. ács özvegye III. k. megyfa u. 9. 
tüdőgiimö. — Gittinger István 30 é. szőlős III. k. Majlálh 
n. 7. tüdőgiimö. — Czelhoffer Sehusterbaucr Jozeíin 66 é. 
hivatalnok özvegye III. k. kórház u. 34 aggkór. — Balázs 
Erzsébet 69 é. takács özvegye III. serfőző u. 3. gumókor. — 
Schmidt Jozefin 26 é. szakácsnő IX. k. Ferenez u 37. tüdővész. 
Mervai Anna, 3 é városi lelenez IX. k. pipa u. 20. agy­
lob. — Deutsch Walz Rozália 52 é. szabó neje Vili. ler. 
kender u. 6 szivhüdés. — Fellkorn Etelka 2 é. lakatos 
líánya VIII. k. Magdolna u. 5. agy hártyalob. — Császár 
'Erzsébet 2 é. hivatalnok leánya Vili. k. fecske n. 22. rög­
töni halál. — Jankovits József 56 é. napszámos Vili. kor. 
óriás u. 11. giimőkór. — Csiszlek József 37 é. kádár \ í. k. 
gyár u. 14. tüdővizenyő. — Tóth Kálmán 2 é. kézműves fia 
Vili. k. Kisfaludy u. 38. tüdőlob.

— April 2-án. —
Friedenberg József 47 é. napszámos á Hí. k. njvásar- 

tér 7 agyhártyalob. — Skornyák Ignácz 3 é. napszámos fia 
VIII. k. Szerdahelyi u. 17. agyhártyalob, — Kapcsos Máté 35 
é: napszámos Vili. k. köztemető ti. 47. tüdővész. — Mar­
sehall Gnski Erzsébet 58 ó. koresmáros neje Vili. prater u. 
58. tüdővesz. — Grovald Rudits Anna 46 é. szolga neje 
VIII k. kouli u. 68. tüdővész. — Pötseh Rezső 60 é. kávés
VII, k. sip n. 3. szivhüdés, — Bauer Antal 51 é. zenész 
VIIL kerület konti-uteza 11. szívbaj. — Ecklnrdt István 
56 éves ács III. kerület kerék-nteza 21. tiidőgiimő. | 
Németh István 26 é. ezipész VI. b. rózsa u. 78 tüdővész. — 
Takács János 36 ó. hivatalnok VI k. gyár ti. 5 tüdövizenj ö. 
— Kiasz Sey Mária 48 é. hivatalnok neje IX. k. csillag u. 
10 tüdővész. — Semaiszky József 24 ó. kovács IX. k. gyep 
u. 39 sorvadás. — Rusz Gneisz Katalin 82 é. gépész neje 
Vili, k. bodzafa u. 32 agykór. — Hackspaeher Irma 3 é. 
kertész leánya VI. k. angyalföld 1533 roncsoló toroklob. — 
Seklossar Bukovszky Katalin 54 é. szóllömüves neje I. k. 
körút 8 szervi elfajulás. — Brunner József 27 ó. hentes 
I. kerület aranykakas-uteza 41 szám tüdőgümő. — Homoki 
István 2 é. napszámos fia VII. k. Rákos, Szigligeti ház himlő. 
Hirsehl Lidia, 1 é. napszámos leánya, VI. k. nagymező u. 
5. forrázás. — Diirmayer Eugenia 2 é. ezukrász leánya VI. 
b! ó u. 40 agylob. — Trebits József 59 é. házaló VI. k. Ró- 
vay u. 14 vízkör. — Baros Lidi 30 é szakácsnő Alii. k. 
stáezió u. 3 hagymás. — Janeso Karolina 2 é. napszámos 
leánya VIII. k. Rákóczytér 2 bélhurut. — Kottasch Sándor 
34 é. ezipész VIII. k. kender u. 21 térdizlob. — Demeter 
Martel 36 é. volt vasúti hivatalnok útról gutaütés.

CSÍVOLSZKT LAJOS
________ folelg* asarksastS és kis&é-tsíai&s^ag._____

Elhaltak névsora Budapesten április 1-én.
Mraz Ádám 31 é. napszámos V. k. nádor uteza 56. 

agymáz. — Andok József 56 é. ezipész VII. k. szövetség 
teza 8, tüdölégdag. — Tesánszky János 39 é. napszámos
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„A HÖLGYEK LAPJA«
az egyetlen és legfényesebb hetenként megjelenő szépiro­
dalmi és divatlap. Minden száma párisi divatképekkel és ér­
tékes méllékletekkel jelen meg. Előfizetési ára évnegyedre 3 
frt: félévre 6 frt; egész évre 12 fi t. Előfizethetni bármily 
hónap elejétől kezdve. Szerkesztő és kiadó Milassin Vilmos, 
kinél ezenkívül megrendelhetők :

Classicus regények
hallatlan olcsón!

1. A nyomorultak, Hugo Vietor a legszebb nagy regé­
nye 12 kötet, megjelen az „Uj Szépirodalmi Cser-

nők“ 1881. évi rendkívüli folyamában a január-szeptem­
beri heti füzetekben, melyek hetenkint bérmentve küldet­
nek meg. Előfizethetni reá évnegyedenkint 13 füzetre 2 
írttal, vagy a 40 füzetből álló egész műre 6 írttal. — (A 
„Hölgyek Lapja“ egész évre kötelezett előfizetői az 
évnegyedi 13 füzetet 1 frt 50 kr.; a 40 füzetből álló egész 
művet pedig 4 frt kedvezmény áron rendelhetik meg.

Legújabb regények igen olcsón.
1. Az 1881. évi „Uj Szépirodalmi Csarnok“ rendes 

folyama a világirodalom legújabb és legszebb regényeit 
közli, kezdve ezidei folyamot, a „Maugars gróf leány a“ 
páratlan szép nagy regénynnyel s utána más uj regénye­
ket közölve. Hetenkint jelen meg egy 4 íves füzet s bér­
mentve küldetik meg. Előfizetési ár évnegyedre, vagyis 13 
füzetre, 2 frt 50 kr.; félévre vagyis 26 füzetre, 5 frt.; 
egész évre, vagyis 52 füzetre, (a pénz egyszerre beküldé­
sével) 9 frt. (A „Hölgyek Lapja“ egész éves, vagy 
egész évre kötelezett előfizetői a regónyesarnok évnegyedi 
13 füzetét 1 frt 75 kr.. — a félévi 26 füzetet 3 frt 50 
kr., — az egész évi 52 füzetet pedig 7 frt kedvezmény 
áron rendelhetik meg.)

2. Montépin Xavér három legújabb, roppant érdegfeszitó 
izgalmas nagy regénye: „A créolnö leányai“ 8 kötet, 
„A rochevillei bűntény“ 4 kötet, és „A 13-dik 
számú bérkocsis“ 7 kötet. A három mű együtt, 19 
kötet, megjelent az „Uj Szépirodalmi Csarnok“ 1880. 
évi „rendes folyamában“ 57 füzetben, mely 57 füzet 
ára 9 frt. (A „Hölgyek Lapja“ egész éves, vagy egész 
évre kibelezett előfizetői ez 57 füzetüt 7 frt kedvezmény 
áron rendelhetik meg)

Lequjabb regények 6G°jo árleszállítással.
I. csoport: Boltiára. Most

forint.
1. „Az őrültek orvosa“ Montepintől 8 köt. 6.40 3.40
2. „Mcntretout grófnő“ TissottóL .. 3 „ 2 40 1.20 

' " 2 „ 1.60 -.80
2 „ 1.60 -.80

3. Az abbé“ Jaimetól.....
4. „A gonosz fiú“ Jaimetól ..............
5. „Haggard Józsua leánya“ tirad-

dontól................................................... 3 „ 3.- 1.20
6. „Lethrir.gton Lord“ Braddontól... 2 „ 2.— —.70
7. „A szörnyeteg“ Mortiertől   2 „ 2.— —.70
A fenti 22 kötetből álló hét szép regény együtt 19 frt he­

lyet 7 frt 40 krért rendelhető meg.

ll. csoport:
a világ legnagyobb regénye „Rocambole“. (Mindegyik mű 

önálló regény.) Bolti ára. Most 
forint.

1. „Rocambole ifjúsága“ Ponsontói 11 köt. 11.— 5.—
2. „Rocambole hőstette;“..............  10 „ 10.— 4.20
3. „Rocambole visszatérése“...... 9 „ 9,— 5.—
4. „Rocambole végküzdelme“.... 7 ,. 7.— 2.80
A fenti 37 kötetből álló négy szép regény együtt 37 frt

helyett 15 írtért rendelhető meg.

III. csoport: Bolti ára Most 
forint.

1. 6 köt 6 ■A Carborávik“ Beisgobeytóli 
(Piros ré;sa lovagjai) ) ""

2. „A vad rzó kutyája“ Ponsontói... 3
3. „Kastély és hámor“ Ponsontói.... 2
4. „Legújabb botrány“ Strettontól 3
5. „A titokteljes nő“ Racottól...........  2
6. „Egy rósz asszony“ Badarétól és 

„Renée kisasszony“ egybekötve 1
7. „Regina“ Wilsontól...........................  2
A fenti 19 kötetből álló hét páratlan szép regény 19 frt he­

lyett együtt 7 frt 20 krért rendelhefö meg.

2.40
1.50
1.20
1.20

-.80

-.60
-.90

ÍV. csoport: Bolti ára Most
forint.

1. „III. Napoleon bűnei“ (Abukfenez)
Gaboriautól....... ....................................  9 köt, 9 - 5.-

2. „Lecoa ur“.... ...... ............................ 6 „ b.4() j-

A fenti 18 kötetből álló három, nagy bűnvádi regeny 18 írt 
40 kr. helyett együtt 9 írtért rendelhető meg.

T. csoport: Bolti ára Most
forint.

1. „A vörös boszorkány“ Montepintől 5 köt. 5.— 2.40
2. „Az asszonyok“ Kocktól .... ........... 1 ! A"
3. „A kis bizományos“ Koektól ......  1
4. „Elveszett koronák“ Csukásytól 1
5. „II. Napoleon“ (A reichstadti her-

czeg) Enaulttól.................................. - 1 .
A fenti 9 kötetből álló öt regény együtt 10

1.40 —.75. 
1.20 —.70 
140 -.80

120 —63 
frt 20 kr

A jegyző 
Fuinár Írnok 
Grippardén

V. Kovács
Újvári
Marton

Zsuska
Jutka
Nani

Kacsó K. 
Tornyai A. 
Béni Irma

Kezdete 7 órakor. — Holnap „A honatyák otthon.“

IDŐJÁRÁS.

kelyett 4 frt 30 krért rendelhető meg.

gyas- A 155 kötetből álló egész regénygyüjte- 
mény együtt és egyszerre 60 forintért rendel­

hető meg.
Vt. Harminczkét magvar iró és költő — a „Hölgyek 
Lapja“ munkatársai — nagy arezképei gyönyörű nagy mú- 

lapon, bolti ára 5 frt, most 1 frt il kr.
A megrendeléseket alábbi czim alatt kérjük.

1522 MILASSIN VILMOS,
szerkesztő-kiadó, Budapest, szervita-tér 8. sz.

3%-°8 sorsolással összekötött záloglevelek
kiadva az osztrák földhitel-intézet által. Évenkint 6 húzás 
50.000 Irt főnyeremény nyel, legközelebbi húzás 1881. april 
15-éu. Az Union-Bank váltóüzlete, Bécs, szállitó-jegyekot 
állít ki 104 frt 50 kr árért ezen 3°/0-os sorsjegy zálogleve­
lekről, mely ár 12 havi részletben törlesztendő.

Bővebbet a tervezetből láthatni.
Ily jegyek kaphatók Budapesten a magyar leszámítoló 

és pénzváltó banknál, Dorottya-iucza 8.

lEHAPEiTI SZSDTKiAFOK.
Nemzeti színház.

Hétfő, április 4-én :
Másodszor:

V á 1 j u n lt el!
Vigj. 3 felv. Irta Sardou V. és Najac. Ford. Fáj J. Béla. 

Személyek:
Des Pruuelles
Cyprienne
Gradignan
Clavignae
Brionne-né
Valfontaine-né
Lusignan
Kezdete 7 órakor.

Halmi
Molnárné
Náday
Bercsényi
Lendvayné
Békessy I.
Györgyné I

Bafourdin
Valentin
Josephine
Kapus
Jamarot
Szobapinezér

Egressy 
Hetényi 

Vizváriné 
Sántha 
Pintér 
Fal udi

Holnap : Wiltné asszony vendégjátékául 
Ördög Róbert.“

Hépszínhás.
BLAHÁNÉ LUIZA asszony mint vendég.

A kornevilli harangok.
Regényes operett 4 felvonásban. Szövegét Írták Ölairville és 
Uh. Gäbet, ford. Rákosi Jenő. Zenéjét szerzé Planqnette Robert 

Személyek:
Hanri 
Gáspár 
A bíró

Solymosi
Egyiid
Tihanyi

Greniső Kápolnai
Zsemlén Sziklai E.
Szerpolett cseléd Blaháné

Az időjelző intézet távirati 
1881. április hó 3. reggel 7

jelentései.
óra.
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Arad............................ 55.7 d2 - 9 9 5 »
Besztereze................... 56.5 ő - 98 10 m
Beszterczebánya ....... 54-7 E, - 6-7 21 »
Budapest ................... 544 ö - 8-3 11 a
Csáktornya ................ I 53 8 Ei - 70 — a
Debreezen...................  i 15 2 DNY, - 9.0 4 o
Eger ........................... 541 Ej - 8.8 10 •
Eszék........................... — — — — —
Fiume ....................... 51-7 DK, -12 8 4 •
Késmárk ................... 58.8 E, - 5 4 7 •
Keszthely................... 53 6 K, - 9 7 4 a
Kolozsvár................... 57-4 © - 80 3
Magyar-Óvár............. 55.7 ENY, -- 6-4 3 e
Mármaros-Sziget ...... 55 2 Ki - 9-2 9 e
Nagy-Enyed............... 553 DNY., -100 16 e
Nagy-Szeben............... 55-7 D„ - 8-6 4 •
Nagyvárad ............... 54.5 D, -10.9 2! •
Orsóvá ........................ 57-5 9 - 78
Panesova ................... 5b-2 DK, -92 ^7 a
Selmeezbánya ........... 57.1 NY. - 60 14 *
Sopron ........................ 54-9 © - 74 1 e
Szatmár-Németi ....... 54.4 DK., -106 12 •
Szeged ........................ 53.6 NY, - 98 10 »
Sepsi-Szt.-György .... 6(H) ENY, - 93 9 e
Szolnok........................ 537 © -112 15 o
Temesvár ................... 57.5 DNY, -12.5 12 a
Trenesén ................... 53 6 EK, - - 7'2 5 so
Ungvár........................ 52.1 DK. - 9 7 12
Zágráb ....................... 533 D, -11.2 n e
Bées ............................ 55-8 ENY, L- 6-4 2 •
Bregenz........................ 52-7 © - 8.0 5 m
Lesina ........................ 56.0 k5 -15.4 — •
Pola ............................ 54.4 K, -12.6 — ©
Prága............................ 56-9 e3 h 0.2 *2 •

Európában: A nagy légnyomás (760—763) a 
kontinens északi és keleti részén terjed- el, a depressziók 
egyike (752—753) a kontinens délnyugati táján, másik a 
pedig (752—753) Magyarországban van. Az északi részek 
kivételével az idő borús, Ausztriában és délnyugaton esős, 
csapadékos. A hőmérséklet északon kisebbedéit.

Hazánkban: Többnyire délies, részben északias, 
mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet fölebb, a légnyomás 
pedig észak-keleten alább szállt. Az idő általában borús, 
csapadékos (esős), az ország minden részében voltak esők, 
de nem jelentékeny nagy mennyiségben, Orsován és Pan- 
esován zivatarral. Az e hó 1-én előrejelzett melegebb idő, 
tartósabban borús, esős jellegével vége felé közeledik.

Kilátás a Jövő időre :
Hazánkban: A jövő napokra változó jelleg mel­

lett. napos felhőssel váltakozó időt várhatni, kevesebb csapa­
dékok s valamivel kisebb hőmérséklet mellett.

Jelek magyarázata: 0 = szélcsend ; O = tiszta, 
derült; ® = V..felhős ;9U/, felhős ; »’/, = felhős ; • = borult 

5 eső; *5 hó; A; jégeső ; = s köd ; go ; gőz ; 5 «zivatar; 
villám.

Xiegolcsóbl», legdíszesebb és legterjedelmesebb szépirodalmi képes lap!! 
ELŐFIZETÉSI PBL2IIVAS

,kep;
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. — Megjeleli minden vasárnap.

A „Képes Családi Lapok“ f. évi april—júniusi évnegyede alkalmából fölhívjuk az olvasó közönség figyelmét e széles körben elterjedt-, s 
közkedveltségben álló szépirodalmi képes lapra. — A „Képes Családi Lapok“ hetenkint három Ívnyi tartalommal, a legdíszesebb kiállításban, 
csinos szines borítékban jelen meg. — Minden száma sok művészi kivitelű képet hoz. — A főlapban közöl elbeszéléseket, költeményeket, raj­
zokat egy franczia regényt a nihilisták világából, táreza-közleményeket, életképeket stb. Minden száma hoz egy Ívnyi külön regénymellékletet 
könyvalakban. — Kavonkint a „Nővilág“ ez. ingyenes divatlapot hozza mellékletül. — A borítékon közöl sok talányt értékes jutalmakkal a 
megfejtők részére. Ugyanitt Kérdéseic, Feleleteic, Ajánlatok stb. ez. rovatok állnak a közönség rendelkezésére. — Minden negyedévben gyŐH- 
györü mfimelléklet egészen ingyen. — Mutatványszámot kívánatra bárkinek bérmentve küld a kiadóhivatal.
Előfizetési ára: Egész évra 6 frt. Félévre 3.™ Negyed évre 1.50 kr. MEHNER VILMOS kiadóhivatala,

Budapest, kalap-utcza 6. sz.
2SS8 'ißmm

Ho Idén sslnhás
sugárút 33. az uj operával szemközt,

Nagyszerű siker.
Még csak rövid ideig

Ma nagy előadás.
Uj műsorral;

m- HAMUPIPŐKE "m
nagy látványosság balettal, Oam.mn cs zulukaffer tánezczal, 

uj jelmezek és nagyszerű díszletekkel.
Nagy macska-előadás

nagy és kis macskák hangversenye a háztetőn.

Minden este fél 8 órakor.

Csütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. Az első 
délután 3 érakor, a második este fél 8 órakor. Bénztárnyitás ' 

fél órával előbb.
Nappali pénztár d. e. 11 órától délután 4 óráig. — Bővebbet 

a falragaszok és programmok.

Ü ANA.rAM IL
fordításban,hires regénye magyar

párisi művészek rajzaival. 
Megjelenik mintegy 15 füzetben, ára egy 
füzetnek 30 kr., postai bérmentes küldéssel 

35 kr.
OS" 4 frt 50 Urnák előfizetése 

mellett az egész mű — és pedig minden 
füzet külön megjelenése után azonnal — 
minden további utánfizetés nélkül, iiératea- 
teven postán megküldetik.

m. k, és oszt. cs. szabadalmazott

irmai mw, mijtnhukili
(IV. Ferencziek-tere 9. sz.)

Muiestem.
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1213 Lfjujahb

6 személyre finom porezeüán asztali készlet
színezve.....................................................

I? szentélyre finom port-zellán tea készlet
színezve....................................................

6 személyre finom porezellán kávés készlet
színezve.....................................................

9 személyre finom porezellán fekete kávé
litltzáva!..............................................................

I íts&sss^&mi&mBa&szgsssgaBi

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
továbbá bor bajokat, vizelési nehézségeket, hugy- 
ssö szűküléseket, friss és idült nyákfolyási, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonai és polgári fökórházakb&n, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)
sp ecziali8ta‘^vrBZSS J.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es k. ka­
tonai fó kór házban volt csztályorvos, bel- és külföldi 
iudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Sendelő intézel'. Ssidapest, belváros, korona- 
hsrezey-(uri)-uteza ti. ezátsi, bemenet a lépcsőn. 
KspenklBÍ délelőtt 7-10-1«. if. » I -4-ig. este 7-8-!g.

kiviteli

Haltbarkeit tinién«.
** ,1'lasehenbiereff.

■BUBI
ttlc»aG atfsch/.

téti lesett vigne-ta

palaczk sn

a legjobb és legbiztosabb szer gyomorbajok, étvágyhiány, gyomorgyengeség, nyálkásság, kelle­
metlen szagu lélegzés, gyouiorhév és székelési nehézségek (dien, különösen azonban kellemes 
ize végeit úgy nők mint férfiak előtt igen kedvező, miről a számtalanul érkező köszöuő-iratok 
tanúskodnak.

Egy üveg ára <iO kr.
Kapható úgy helyben mint vidéken minden nevezetesebb gyógyszertárban, fűszer és csemege- 
áruk raktárában. Levélbeli megrendelések pontosan eszközöltetnek.

1524 Maim 1.1 pót,
likőr és rumgyára Budapesten, váezi körút 66. sz.

a tiRiiiisitallimSitg biztosítása mellett kizárólagosai

csakis

DUÉHER ANTAL
serfőzdéjében Kőbányán,

vagy

BUDAPESTEN

HETEIM es aOTTSCHLIB
es. kir. udí. szállítók és DREHER ANTAL főraktárnokainál 

megrendelhető.

Városi főraklár
a Dreher Antal hamisítatlan kiviteli palaezksüreinek

egyedül csakis IV., aranykéz-uteza 2. sz.

kJ s ő Budapesti Butorbazár
„Oppoili és JEllenbergei* uíóífa“

1544

Deák Fereucz-uteza 7. sz. I. em.
ajánlja a t. közönségnek dúsan felszerelt butorraktárát az alant részletezett és uj csoport 

osztással ellátott árjegyzékben feltüntetett jutányos árak mellett.
ÁRJEGYZÉK:

Ebédlő szoba.
ebédlő asztal ........................
kredenz pohárszék...............
szék .......................................
díván........................................
tükör........................................

I. csoport ....................101 frt
II. csoport................... 133 frt
III. csoport ................239 frt
IV. csoport ............... 302 frt
V. csoport...................500 frt

. Az ezen árjegyzék! csoportokban foglaltakon kívül mindennemű finomabb asztalos 
cs kárpitos munkák, egyéb berendezések, a legnjabb szakszerű rajzok utáni kivitel mellett el- 
vallaltatnak. Vidéki megrendelések 2 u/0-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel szállíttatnak. 

Csomagolás 4u/0 Képes árjegyzékek ingyen.

Hálószoba.
1 pár siffon...............................
1 pár nyoszolya.......................
1 mosdó szekrény ...................
2 éjjeli szekrény........................
I. csoport ................  79 frt
II. csoport ....................105 frt
III. csoport ................128 frt
IV. csoport ................180 frt
V. csoport.................... 325 frt

be-

Fogadó szoba.
1 garnitúra................................
1 asztal........................................
1 tükör...................................... '

I. csoport........................... 150 frt
fi. csoport........................... 192 frt
III. csoport ................268 frt
IV. csoport ................445 frt
V. csoport........................... 565 frt

Bécsi tőzsde április 2.

A. Általános államadósság.
8f jséges járadék, jegy. eb£J.—bot. 5% 

,i .1 V feb.- aug. 6U/C
sí eeüat. jae.- jsL 6-;e
i: t. M apr.— ckt. 5'<-6

1854-be 11150 frt sorai, pp» Av.'* 
1860-bói 500 frt .. e. 1 5< 

„ 1860-b6i 100 frt ” geu
1864-ből 100 frt .. '* .

„ 1864-ből 50 frt „ ” . *
Coaao járadék 42 lira................................
lllamjószági ^eizáioglevél 120 frt . 5*;*

B. A birodalmi tanácsban képvi- 
eelt királyságok és tartományok 

allamadóssága
Oeztr. aranyi Aradi k adóm. 100 frt 4°/0 
Oeetr. kincst jegy vlsazafi. 1681 100 frt 6°L

• s » » 1862100 „ e%

C. A magyar korona országai­
nak államadóssága.

Magy. ar&nyjáradék adóm. 100 fíos . 6% 
„ papirjáradék 100 frtos . . . 6°/0 

Magy. vas. köles. 120 frt ... . 5% 
Gömőri Államra*, záloglevél 150 frt 5% 
Keleti vasúti ál. kőtv. 1869-ből 300 frt 5«/0 

s , , , 1873-ból 300 „ 5°/fl
# , 1876-ból 100 „5%

Magy. Allamkölea. 1871. eors. 100 „ 5°/d
„ „ 1878. „ 100 „ 5%
„ úrbéri válts. kőtv. 100 „ 5<>/0 

* ezőlődézsma-vált. kőtv. 100 „ 6% 
Magy .nyeremény-kolesön 100 frt ,

» , sá 60 „ „ .
» Tlszav.és szeg. ny. sorsj. 100 4»/a

|! Pina

75.55 
75.45 
76 40 
76.40 

181.— 
131.-
135__
272 25 
171.— 
27 — 

142 75

92.70
10U.20 
101 30

11375
85.86

130.-

87.*40 
103.25 
90. -

1«Í75
113.-
109.—

SSBBBBBBS

75.70 
75.60 
76 60 
r,6 60 

121.25 
131 60 
5 ? 3.50 
172 75 
171.60 
28.— 

143 25

99.85
100.50
101.70

113.90
86-

131/85

87*70
104.
9v 96

94.5J 
116.25 
114 — 
109 25

D. Föídtahera k, 100 frt pp.
Csehországi...........................................5%
Bukovina?................................................ 5°/a
GaUczial................................ Í^L
K&rlntklal . ..................................... 5»/e
Krajna és tt-Lg-evparíJ......................6o/é
Morvaország! ......................................ßo/Q
Aleó-auhzLrim?..................................... 60/
Felső-ausztriai , .  ....................... 5»/e
Salzburgi ................................................ 6-">L
Szllózíal..................... ..... . . . . 60/!
Stíriai........................... 5°/!
Tirol!..................................................... fio fi
Morvát- és ezlavvnorscági . » . . 6°/*
Erdélyi..................................... 5%
Temesl bánság..................................... 5c/

sí 2867-lki sorsolási záradék. 6%
..................................................... 5%
1867-lki Borsolás! záradék. 6°/e

E. Kás kezkölesíaik.
Danaszab. 8orsJ. 1870-ből 7 100 frt 5°/d 

„ köles. 1878-ból . 100 * öv,. 
Pestvárobi kölcsön 1871. .... 6u/„

m, » 1880................. 6<
Bécs város kulcson 1867................. 6W
__ „» n 1874. (sors.) , . ,
Torok vasat! köles. 4ÖU frc. , , , ,

F. Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények. (100 írtért)

Osatr. ált. fuldhitelint. sors. ar. v. ez. 5°/0 
_ii 1» vi 33 éves visezaf. 5u/0
Közp, földhitelint. bank .... 6°/0 
Osztr. jelzálogbank 10 év vlsszaf. 51 /a°/0 
Ä» 1. sorsolással . 51 /,%
Osztrák-magyar bank......................5°/0

■ » , .... tf/,®/.

104.75
97-50
99.30
99.—

208.-
108.76 
105.60 
102.75
100.50 
105.-- 
I «14.76
99.— 
97. - - 
94 75
95.50 
94 4') 
97.— 
95^0

112.25 
102 — 
104.75 
99 60 

102.60
2í*20

115 50 
101.80 
99.50 
101.— 
101.50 
101.90 
99 90

105.75 
98.25 
99.80

104*—
104.75 
106.60 
103.50

1)5.25

98/, 0 
95.75 
S6.~ 
94.70 
97.40 
96.-

í 12.75 
102.60 
105.75 
100.— 
103.—

24.50

116.—
102.

102.—
102.10
100.10

USES*
Osztrák-niAgj ar l-ank .... 
Első osztr. takaréLp. sora. 86 úv

1, , r. , , 88 ,
Magy. ált. foldhifc. reuzv. í. »4 év 
Magyar íulcbiteiintélét ...

„ _ t, tarn. ér

ti „ sora. Síi- éa tvf
,, jfclKáíogLanb ....

6. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 800 frt 5% ezGitt

Erzeóbi t pálya 100 frt 5ezüxt

Ferencz-József pólya 200 frt 
Fécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . 
Károly-LajoB gácsi pálya 800 írt 
Kassa-oderbergi pólya 200 frt oz. 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt ezüst 
Letoberg-czerc.,jtiB6Ü p. I. kil

» ti il 1» ^ »i

Osztr. észak-nyugati pálya 20< 
Rudolf-pálya 300 irt ezüst. . 
Erdélyi-pálya 200 irt t-züht . 
Osztr. ítiiaapálya 5U0 Írunk 

„ „ 1874. kib. 500 iran^
Déli pálya 500 frank . . .

,> tl 200 frt arany . .

Tiszavidéki pálya 1000 frt. . , 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt ,

5

I XNSflai
; 93.60 I 93.90
1 :C4 4> ! 104.70
j 40 1 1-.I4 70
j 99 50 100.50
! 102.25 1(3.—

.% i 100,--
b'-á 94.- 94,60

<- 1-8.50 i 19.60
1« L—

'V' ■ i»l. —

92 63 $3.—. 92 75 93. -

*ia vt ít 9-50
99.— 99.50
VS 75 99.26

!• 106.— 106.50
101.15 201.75

i b% 107.- IÖ7.60
b“/« 103__ io2.se

99,25 99.75
164.- H 4 50

5% 95.50 95 9 )
£'J/, 89.60 89.75
frt ♦ 93.— 93.50

?rt ez. 98.86 99.80

z*5%
54.75 95.2.6

102.40 102.80
s“o 9S.80 99.20

87.15 87.50
Wo 174.25 175.-
Wo 170.51*
3% 189.75 13“.-
5% 113. 113.80

‘S'" £6.~
í fi°/o 95. 95.50

’"/a 101. 101.60
•r-“/a 9J./5 9i.—

Magyar észak-kel. pálya 200 frt ar. 5°|0 
M.-nyug (Széketif.-Qy ör-űráoz) 2ö0 frt 5°/a

H. Különféle sersjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. . .
Clary 40 frt p. ...........................
Dunagőzhtyózási 100 frt p.* p.
Innsbruck városi 2ö frt o. 6.
ííeglevich 10 frt p. p.....................
Krakkói tiorejegy-kölcsön 20 frt t$. é. 
Laibach! dijsoiNyegy 20 frt o. é.
Buda vúrea kölcsöne 40 frt w, ó 
ráiüy 40 frt p. p. .... 
lludoif ulapitváüy 10 frt o." é.
8alm 40 frt p. p. . . .
Salzburgi dij sorsjegy 20 frt o. é 
St.-ticnois 40 frt p. p. . .
Stanislau városi 20 frt o. é.
Trieszt város 100 frt p. p, 

t> vt 50 frt o. é.
Waldstein 20 frt p. p. . . 
Wíndieekgrátz 20 frt p. p.

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 260 frt .... 
Bécsi banktársulat 200 frt. . . . 
Bécsi bankegyesület 100 frt . . . 
Hagy. ált. foldh. r. társ. 100 frt • . 
Osztr. ált. földh. int. 200 frt . . . 
Festi magy. k eresked. bank 500 frt 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt, . 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 Mos 
Magy. lesz. és váltóbank 100 írt . 
Bécsi giró- és pépztáregylet 800 frt 
Osztr. jelzúl. bank 200 frt ... , 
Magyar jelzálogbank 100 frt . . . 
Osztr. tartományi bank 200 frt , ,

5%5%5°/o
S°/o
f/o5«/0
6°/e

67.75
93.75

18225
41.50 

ICC.76
25.--
17.50 
20.— 
23.60
41.75
39.50
5o!í5
22.—
45.75 
23.60

128.50
C5.60
31.-
S9.25

127.26
249__
128.60

242*. -
304Í83
263.50
785._

84.25 
94 25

182.75
48,—

107.50
2Ő^»0
20Í60
24. -

S9*.75

51 — 
22.60 
46.25 
24.50

82.—
39.75

127.50
271.—
129.—

543*.-

305*—
264.
790.—

Magy. ált. municip. hit. 200 frt . , 6°/« 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . 5«>/a
Unió-bank 100 frt........................... ..... 5Ú!
AU. forgalmi bank Ho frt ... ö%

K. Közlekedési váilalatgk részy.
Albrecht pálya 200 frt......................5<i/6
Alföld-fiumei pálya 200 frt .... 5«>/6 
Buschtiehradi vasút í>00 frt pp. . . 6°-o 
n , (üt B) áOO bt o. é.
Duna gozhajoziÍ6i társulat 6iM frt un , 
Duna-drávai pálya 20U frt ez. . . fia1. 
Erzsébet pálya 200 frt pp. ... 50° 

vi Lincz-Budwois 200 frt . . 5«/! 
Ferdinánd északi pálya 1GVÚ frt pp. S»ia 
lerencz-Jozsef pálya 200 irt . . . fro/! 
Pécs-barcsi pálya 200 frt . . . óul 
Károly-Lajos gallcziai pálya 200 frt 6» ! 
Kassa-oderbergi pálya S00 frt . 6='
Lemberg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 6« !
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 5C 
Osztrak-északnyugati 200 frt . . =u,
Gyor-bopron-ebeníurthl pálva 200 t>t Rudolf pálya 200 Irt . “ ? m50
Első erdélyi pálya 200 frt. ’ " * fioj6
bu*Í$l5*2t1buUt í(iöf,z »! 

pá6íya Ä P‘- *"00^: d«

Bécsi Tramway 200 frt . * * * * 50 ° 
Magyar-gácsországi pálya 200* frt * 5u,ü 

„ északkeleti pálya 200 frt .* Sa'í 
M.-nyugati székesf.h.-gráczl 200 frt 5^®

L. ipar-y állalatok részvényei.
Osztr. ált. épitőtársaság 200 frt ... 
Alt. osztr. légszesz társulat i 00 frt 6°/e 
Innerbergl banyatars. 200 frt ....

8i!.— 
129 75 
1S3 75

161.75

185 — 
?3C6.—
181.75
271*.— 
142. - 
173A0 
687. - 
.199.50

16130
165.-
295.25
111.50
143.25
247.50
222.75 
16».—
157.25 
163.S5

16260 
684 
170*60 
683— 
lí 8.50
207.50
185.50 

2312 —
182 7ó

271.50
142.50
171__
689.—
200.-
162.25
155.25
295.75
li2.
143.75 
248.— 
2r8,— 
16 «JÍO
157.75
163.76

Judenburgl vasmű 70 frt .... 
Llesiugi sörtőzöde 100 frt ... 1 
Nszsideri papirgy. részv. t. 200 frt! 
Prágai vasipar-táraulat 2Ö0 frt . , 
H&lgó-taijáni vasfin. társ. lúö frí . 
. 11 kőszénbánya 100 frt .
i écsi tegyvergyár társ. 1Ö0 frt . . 
Alt. waggon köles,-t. Bud&p. 80 frt 
Bécsi épitőtársaság 100 frt ...

ni Váltók. (Látra.) 
Amsterdamra 100 hol. frt . . .
Brüssel! 100 frank .....................
Német bankpiaezok 100 m. . .
London 10 font sterl.......................
Milánó 100 olasz lira .... 
Franczia bankpiaezok 100 frank
Paris 100 frk.......................................
Pétervár 100 rufcci ..... 
8 vaj ez i piaczok 100 frank • ,
Zürich 100 frk......................

• 8»/ü 
»WVe
• 4°/0 
. 3% 
. <«/.
?■’*%
S
. fi“/« 
*!.%

Pénz

N. Valuták
Ce- “"»y........................... darab],
w vv reezés . . . . , 

Osztrák-magyar 8 frtos arany . ”
20 frankos................................ ’
20 márkás................................ " 11
Orosz imperiale...............................  11
Sovereigns ...........................‘
Tőrük arany lira "
Mária Terézia (Levant) tallér . ”
Ezüst TOO o. é, forintért .... V , 
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. frtért 1 
Német bír. bankjegy 100 márkért . 
Olasz bankjegy 100 olasz Uráért . . 
Orosz papír rubel..........................darabja

5l!— 1 Síi-

137.- 138 —
T48. ISO —
93 50 94.-
157.— 157.60
82.— 83.—
39.50 49.25

57Í24 67.36
117.20 117.35

46.2 > 46.35

46 20 40.kft
46 20 46.85

5.54 5.í6
6/4 0A6

9.25'/. S.26</,
9 25 y. 9.26 Vt
11.41 11.44
9A4 9.56

11.7«: 11.75
10.62 10.6*

67.20
45.70 45.75
US*/, 1.20

U

ÍUtfmi, eysautstt Mieiligu és WeMauu UajYiysailjibMi, limlyísesinja pssttlj-ats«» i, uim}

XV

budapesti

Ceak bén 
Kézira

Vidékre

Egy évre . 
Félévre. . 
Negyedévre 
Egy hóra

Egy

Oroi
Lengyi 

várra, hogt 
gyei küldőt 
merényletéi 
sén is, A 
és az önkei 
alá temette 
bája által 
kifejezni he 
nak és köd 
gyelország 
szétmarczaij

Minő
kát az oroS 
remény, he 
bilincseken,! 
lengyelekre 
lya alatt raj 
rencsétlen 
lanul él iné 
leszen nemj 
még veszve 
potismus 
hogy kiforc 
bői, eltörölj 
megtörje uj 
azt kigondc 
szágban 
Sándor ura 
nulhatott vi 
tői s egyálj 
férfiaktól.

Ki tue 
áldozatul 
zül a „szel 
dór uralkol 
dühöngéséi 
riába lengj 
jaitól van i 
szakittattat 
piítetíek 
nyáiba vs 
gaszkodtali 
sághoz. 
társai hoss 
tek és halj 
annélkül, 
len ujj 
álljt“ pari 
kor a hóh| 
mikor Lei 
czifikálva 
széből tér 
mikor megl 
szeme látta 
kény töredd 
Uraiba és 
„humánus! 
zék a tábc 
elárasztva 
rákkal, tar 
cribáltatott 
papnak, o( 
szül tárgyi 
zetiségébő^ 
lásából is 
népet a 
falvak lakd 
nyal és kori

(A régi magyi

Két tel 
a második 
püspök elnöl 
egy vendég!

Haj
székfoglalójá] 
eskü és 
a középki 
magyar pörll 
jedelmü tan| 
gél hir arrsí 
többet olvasl 
saság dac-z 
feléből mái 
egy-egy r 
utána köt 
forgószél 
lósü ttinen 
hatott a h: 
ben is az 
kesebb. Ft 
következők 
története

A ki 
kifogás als 
tenitélet. 
polgári pe

Bizo 
tanuk vág 
vagy pedij 
egyéni ösí 

nyújthatta! 
nem tanú 
hogy ellei 
hatnak. A 
sék a fél 
vallatták l 
zeik fblem

ÍX.


